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Nový jízdní řád 
Využíváte hromadnou autobusovou 

dopravu po Vimperku? Pak se vám budou 
hodit informace o změnách v jízdním řádu 
uveřejněné na straně 5.

Karneval
Indiánský karneval s  Ivetou a  Luckou 

se uskuteční 2. a  3. února od  15 hodin 
v MěKS Vimperk. 

Nové tel. číslo do MěKS
Pozor! Stávající pevná telefonní linka 

do MěKS Vimperk byla zrušena a nahra-
zena mobilním kontaktem  775 955 043. 
Více informací a  rezervace vstupenek 
na www.kulturavimperk.cz. 

Kája a Bambuláček
Bambulková show plná tance, zpěvu 

a zábavy je zpět! Kája a Bambuláček si pro 
své fanoušky připravili zcela nový program, 
nabitý veselými písničkami, soutěžemi, 
bláznivými kostýmy a barevnými světly. 
Více na str. 19.

Suchý únor

Přidejte se k akci Suchý únor - vaše 
tělo vám poděkuje.
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Kontaktujte nás:
vimperske.noviny@mesto.vimperk.cz

388 402 264

Nový jízdní řád

vimperk.cz

Únor a s ním masopust
Masopust, který začíná na svátek Tří králů 

6. ledna a  končí popeleční středou, bude 
v letošním roce docela krátký. Jeho délka je 
podle toho, kdy jsou daný rok Velikonoce. 
A to jsou svátky, které se určují podle prvního 
jarního úplňku po jarní rovnodennosti. Letos 
masopust končí na  Popeleční středu, a  to 
14. února. Ať je období masopustu dlouhé nebo 
krátké, vždy masopust byl a má být obdobím 
hojnosti a veselí. K masopustu patřily domácí 
zabijačky, konání svateb, pojídání tučných jídel 
a  samozřejmě koblih. Po  Popeleční středě 
nastal čtyřicetidenní půst až do Bílé soboty 
před Božím hodem velikonočním. 

Vrchol masopustu – průvod masek, má 
u  nás, zejména pak v  jižních Čechách, leti-
tou tradici. Každá oblast i  vesnice ho má 
pojatý po  svém. Všem masopustním prů-
vodům je společné bujaré veselí, dovádění, 
zpěv a pohoštění od obyvatel vesnice. Vět-
šinou jsou v našem kraji udržovatelé a nosi-
telé této tradice dobrovolní hasiči, jinde kul-
turní spolky. To vše jsme si odnesli od našich 
předků do současné doby a věřím, že i do let 
budoucích. Na co už ale dlouhá léta nenava-
zujeme, je následná postní doba. Přivykli jsme 
si blahobytu a dopřávání si toho, na co máme 
chuť. Maso je běžnou součástí jídelníčku. Kdo 
ho moc nebo vůbec nekonzumuje, je člověk 
inklinující k  vegetariánství nebo k  veganství 
a chová se tak stále, bez ohledu na to, zda je 

doba půstu či není. Je to každého rozhodnutí 
a každému z nás vyhovuje něco jiného. 

V dnešních médiích, ať už jsou to časopisy, 
sociální sítě, internet či rozhlasové a televizní 
vysílání, často slyšíme o detoxu. V podstatě 
se jedná o půst jakéhokoliv druhu. On takový 
detox není špatná věc. Z hlediska výživy nám 
velmi prospěje odlehčit naší trávicí soustavě 
a dopřát jí více vlákniny a vitamínů. Více než 
oči přilepené na obrazovce televize, počítače 
či mobilu nám prospějí oči přilepené na kráse 
kolem nás, na našich blízkých a přátelích. Pře-
čtení si dobré knihy je také vítané. A  místo 
neustálého poslouchání lidí, kteří k nám pro-
mlouvají z různých typů obrazovek, promlou-
vejme my sami. Udělá nám to radost, budeme 
spokojení a  naši posluchači to velmi ocení. 
A co se stane s médii? Neutečou, nescho-
vají se ani z nich nic nezmizí. Vše v nich bude 
uloženo, zachováno a bohužel pro nás, žádné 
naše užívání nezapomenou. Na rozdíl od nás 
mají velmi dobrou paměť a vše na nás dokáží 
takříkajíc vyzvonit. A to všem.

Zkusme se tedy zamyslet v době nadchá-
zejícího půstu od 14. února, zda si kromě půstu 
poživačného nedopřejeme i luxus půstu me- 
diálního. Prospěje nám přinejmenším stejně 
dobře.

Jaroslava Martanová
starostka



2 Fotokronika

Na Vimperském kvízování pravidelně poměřují své znalosti, důvtip a postřeh 
dvou až čtyřčlenné týmy.

Galerie Winterberg odstartovala pro zájemce o vimperskou historii neformální 
Vimperský klub historie.

Předvánoční vystoupení žáků ZŠ Smetanova.

Výborného úspěchu dosáhla studentka gymnázia Karolína Hrůšová, když na 
Světových olympijských hrách juniorů v Jižní Koreji obsadila dvakrát 6. místo.

V sobotu 27. ledna proběhlo v Městském kulturním středisku ve Vimperku 
poděkování koledníkům Tříkrálové sbírky 2024.

I  v  tomto roce se v  knihovně pravidelně schází malé děti a  jejich rodiče 
na Knížkohrátkách.

Gymnázium uspořádalo veřejnou besedu na téma „Bezpečně společně – Víte, 
jak chránit naše děti v kyberprostoru?“ – více na str. 8.

Poslední lednový víkend se na Vodník sjeli nejlepší lyžaři na Český pohár v 
běhu na lyžích.
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Dodržování světelných signálů 
na přechodu pro chodce  
v ulici Pražská 

Určitě většina z vás ví, že u nás ve Vimperku 
v  Pražské ulici máme přechod pro chodce, 
který je řízený světelnými signály. Bohužel 
stále častěji dochází k nerespektování světel-
ných signálů a chodci přecházejí na červenou. 
Ve většině případů je přecházení na červenou 

dáno tím, že žádné vozidlo nejede nebo je 
v dostatečné vzdálenosti od přechodu.

Musíme chodce upozornit na to, že respek-
tování světelných signálů na  přechodu je 
pro ně ve chvíli, kdy chtějí vstoupit do pro-
vozu a stát se jeho účastníky, povinné. Tato 

povinnost samozřejmě platí i v případech výše 
uvedených, kdy k  přechodu žádné vozidlo 
nepřijíždí nebo je od něj daleko. 

Světelné signály na přechodech pro chodce 
nejsou pouhým doporučením, ale jsou zde 
pro vaši bezpečnost. Přecházením vozovky 
takzvaně na  červenou se chodec dopouští 
přestupku, za  který mu lze uložit příkazem 
na místě pokutu až do výše dvou tisíc korun. 
Žádáme všechny, aby při přecházení použili 
tlačítko, které změní světelný signál pro vozi-
dla na signál „STŮJ!“ a umožní vám bezpečné 
přejití vozovky.  Ondřej Novák 

manažer prevence kriminality 

Chystá se modernizace 
autobusového nádraží 
ve Vimperku

Dlouhodobý program investice společnosti 
ČSAD AUTOBUSY České Budějovice zahr-
nuje i  modernizaci autobusového terminálu 
ve Vimperku. 

Projekt zahrnuje komplexní úpravu plochy 
autobusového nádraží, rekonstrukci nástupišť, 
instalaci moderních technologií na stanoviš-
tích včetně bezbariérového přístupu a  sys-
tému pro nevidomé. Jeho součástí je rovněž 
instalace nového LED osvětlení a  výměna 
střešní krytiny všech nástupišť. Na autobuso-
vém nádraží ve Vimperku se zvýší a prodlouží 
celá konstrukce zastřešení, aby i nástupiště 
č. 1 bylo zastřešeno.

Projekt modernizace terminálu Vimperk 
prošel výběrem a řídící orgán IROP jej schvá-
lil k  financování. V  současné době probíhá 
zpracování prováděcí dokumentace stavby 
a přípravy k vyhlášení výběrového řízení. 

Plánované zahájení projektu modernizace 
AN Vimperk je stanoveno na 1. 6. 2024 a ukon-
čení projektu je plánováno do 31. 5. 2026. Cel-
ková výše plánovaných způsobilých výdajů je 

34,5 milionů korun a výše poskytnuté dotace 
je 70%.

Realizací projektu dojde zejména ke zkvalit-
nění prostředí pro cestující veřejnost, vylepšení 
prostředí celého komplexu dopravního termi-
nálu s využitím smart technologií a  instalací 
nových prvků nejen osvětlení dojde v koneč-
ném důsledku i ke snížení spotřeby energií.

Karel Coufal
finanční ředitel ČSAD Autobusy

České Budějovice, a. s.

Vimperská akademie seniorů 
Již několikrát jsme na  stránkách Vimper-

ských novin zmínili, že letošní ročník je pro naši 
„akademii“ jubilejní. Patnáct let se pravidelně 
setkáváme díky vstřícnosti kolektivu kolegů 
a kolegyň z městského kulturního střediska 
nad rozličnými tématy ze všech vědních oborů, 
cestujeme a vzájemně si předáváme inspiraci. 

Letošní ročník není výjimkou. Po  lednové 
přednášce s předsedou České vexilologické 
společnosti Ing. Petrem Holasem a po divadel-
ním představení přivítáme v únoru ve Vimperku 
známého režiséra, publicistu, fotografa a ces-
tovatele Jana Svatoše. Kromě oceňovaných 

filmů z poslední doby je znám také prostřed-
nictvím interaktivních přednášek, z nichž rov-
nou dvě budeme moci v 15. února ve Vimperku 
navštívit. 

První bude určena pro dospívající mládež 
a  ta druhá s názvem „Tajemství přemyslov-
ských artefaktů“ právě pro seniory. Vzhle-
dem k tomu, že přednášky budou navazovat 
těsně za sebou a v průběhu krátké doby se 
v předsálí MěKS musí vystřídat poměrně velké 
množství osob, ŽÁDÁME PŘEDEVŠÍM SENIORY, 
aby dorazili k registraci do předsálí až v 9:45. 
Přednáška začíná tradičně v 10 hodin.

Pro březnovou přednášku Vimperské aka-
demie seniorů se nám podařilo zajistit opět 
výjimečnou osobu české akademické scény, 
a předního českého historika prof. PhDr. Jaro-
slava Čechuru, DrSc. Vzhledem k  tomu, že 
v  rámci dalšího našeho vzdělávacího cyklu, 
Virtuální univerzity třetího věku, jsme právě 
v minulém semestru absolvovali jednu z mnoha 
přednášek pana Čechury, bude jistě jeho 
březnová návštěva ve Vimperku velmi pod-
nětná a zajímavá.

A v dubnu již budeme zase výletit, ale o tom 
až v dalších Vimperských novinách. 

Renata Lešková 
odbor ŠK

Vážení klienti městského úřadu Vimperk, uživatelé služby TAXÍK MAXÍK, z provozních 
důvodů nebude v období od 8. 2. 2024  do 4. 3. 2024 funkční dispečink pro službu pro 
TAXÍK MAXÍK.

Služba TAXÍK MAXÍK bude v tomto období plně funkční, jízdy si budou koordinovat přímo 
řidiči pan Hradský a pan Fendrych na telefonním čísle 773 754 801. 

Děkujeme za pochopení. Jan Tůma
tajemník městského úřadu Vimperk

Upozornění 
Taxík Maxík



Zprávy z města4

Změny ve výši správních poplatků
Na základě změny zákona 634/2004 Sb, o správních poplatcích došlo k navýšení správních poplatků u některých činností. Níže uvedené 
poplatky jsou platné od 1. 1. 2024

Druh poplatku
původní sazba 

(Kč)
aktuální sazba 

(Kč)

vydání stejnopisu, opisu, kopie, fotokopie nebo výpisu z úředních spisů, ze soukromých spisů v úřední 
úschově, z rejstříků, z registrů, z knih, ze záznamů, z evidencí, z listin nebo z dalšího písemného a obra-
zového materiálu, popřípadě sdělení o negativním nálezu 

za první 
stránku 15,-

za každou další 
i započatou 
stránku 5,-

za první 
stránku 30,-

za každou další 
i započatou 
stránku 10,-

vydání stejnopisu rodného, oddacího nebo úmrtního listu nebo dokladu o registrovaném partnerství, 
anebo osvědčení o rodném čísle 

100,- 300,-

vydání vícejazyčného standardního formuláře  bez poplatku 100,-

ověření podpisu nebo otisku razítka na dokumentu nebo na jeho stejnopisu, za každý podpis nebo 
otisk razítka 

30,- 50,-

vydání povolení změny příjmení hanlivého nebo směšného 100,- 200,-

vydání povolení změny příjmení cizojazyčného nebo na dřívější příjmení 100,- 300,-

vydání povolení změny jména nebo příjmení v ostatních případech 1000,- 3000,-

uzavření manželství mezi snoubenci nebo vstup do registrovaného partnerství osobami, nemají-li trvalý 
pobyt na území České republiky 

3000,- 5000,-

uzavření manželství mezi snoubenci nebo vstup do registrovaného partnerství osobami, z nichž pouze 
jeden má trvalý pobyt na území České republiky

2000,- 3000,-

přítomnost matrikáře u prohlášení snoubenců, že spolu vstupují do manželství, před starostou, mís-
tostarostou nebo pověřeným členem zastupitelstva obce, městské části hl. města Prahy, městského 
obvodu nebo městské části územně členěného statutárního města, které nejsou matričním úřadem, 
není-li ani jeden ze snoubenců přihlášen k trvalému pobytu ve správním obvodu této obce 

bez poplatku 1000,-

vydání povolení uzavřít manželství nebo vstoupit do registrovaného partnerství mimo určené místo 
nebo dobu 

1000,- 3000,-

vydání osvědčení, že snoubenci splnili všechny požadavky pro uzavření církevního sňatku bez poplatku 500,-

Kam se žárovkou, když dosvítí?
Většina z  nás musí občas řešit, co se 

žárovkou, která najednou dosvítila. Vyslou-
žilé žárovky, zářivky a  výbojky totiž nepatří 
do popelnice na směsný odpad, kde z někte-
rých z nich mohou při rozbití unikat nebez-
pečné látky.

V průměrné domácnosti se nachází přibližně 
14 světelných zdrojů. V  posledních letech 
postupně přecházíme na ekonomicky a ekolo-
gicky šetrnější druhy. Podle místnosti a svých 
preferencí volíme kompaktní a lineární zářivky 
nebo čím dál častěji LED žárovky. Vybíráme 
různou intenzitu a  charakter světla – výběr 
moderních světelných zdrojů je opravdu pestrý.

Má to ale jeden háček: pokud taková žárovka 
dosvítí, nesmí skončit v běžném koši. Důvodem 

jsou druhotné suroviny, které lze díky recy-
klaci znovu využít. Navíc zářivky (trubicové 
i kompaktní) obsahují malé množství jedovaté 
rtuti, kterou je třeba odborně zpracovat. Při 
špatném či neodborném zacházení a ve vyš-
ších koncentracích může rtuť ohrozit lidské 
zdraví a životní prostředí. Nejjednodušší je vzít 
jakoukoliv vysloužilou žárovku a odevzdat ji 
v obchodě při nákupu nové.

Další možnost, jak správně naložit s nefunkč-
ním světelným zdrojem, je odevzdat ho 
ve sběrném dvoře (Sklářská ulice). Obsluha 
sběrného dvora ho od vás zdarma převezme 
a uloží do speciální sběrné nádoby, aby nedo-
šlo k jeho rozbití. Zpětný odběr veškerých svě-
telných zdrojů i dalších elektrozařízení pro naše 

město zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP, 
který dodává sběrné nádoby a  plně hradí 
také veškeré náklady na  přepravu a  recyk-
laci odevzdaného elektroodpadu. Díky EKO-
LAMPu ušetříme z městského rozpočtu část 
prostředků, které bychom jinak museli pou-
žít na  ekologickou likvidaci nebezpečného 
odpadu.

Menší nepohodlí spojené se správnou likvi-
dací žárovky, fénu, vysavače či jiného elek-
trozařízení nám vynahradí vědomí, že spo-
lečně přispíváme k ochraně životního prostředí 
okolo nás.

Více se o  nakládání s  nefunkčními elek-
trozařízeními a dalších aktivitách společnosti 
EKOLAMP dočtete na www.ekolamp.cz.

Marie Hejlková
odbor ŽP

pro pacienty MUDr. M.Kuncla
Zdravotnická dokumentace zubního lékaře MUDr.  Milana 

Kuncla je uložena na  odboru zdravotnictví Krajského úřadu 
Jihočeského kraje.

Zdravotnická dokumentace bude předána nově zvole-
nému poskytovateli zdravotních služeb v oboru zubní lékařství 
na  základě jeho písemné žádosti nebo na  základě písemné 
žádosti pacienta. Více po načtení QR kódu:

Upozornění
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14. 12. 2023 Při hlídkové činnosti bylo zjiš-
těno vozidlo, které má otevřená okna. Hlídkou 
byla vyrozuměna majitelka vozidla, která si 
okna uzavřela.

15. 12. 2023 Telefonicky na tísňovou linku 156 
oznámila žena, že s kočárkem nemůže projit 
po chodníku, protože zde stojí zaparkované 
vozidlo. Ze strany hlídky MP Vimperk přestu-
pek na místě projednán v příkazním řízení.

15. 12. 2023 Telefonicky na  tísňovou linku 
156 oznámila žena, že při venčení psa si všimla 
v řece Volyňce údajně ležící osoby zabalené 
v koberci. Na místě hlídka zjistila, že se jednalo 
o starou matraci a kus koberce. Vyrozuměny 
městské služby Vimperk s žádostí o úklid.

18. 12. 2023 Telefonicky oznámila ostraha 
GW Jihotrans zmateného staršího pána, který 
se chce ohřát v objektu. Hlídka MP na místě 
hovořila se starším pánem, který mluvil nesou-
vislé věty. Na místo byla přivolána ZZS, která 
muže převezla na psychiatrii do ČB k dalšímu 
ošetření.

19. 12. 2023 Dvě dívky přecházející na červe-
nou byly upozorněny APK, že světelné dopravní 
značení není na parádu a aby příště dívky pře-
cházely na zelenou.

19. 12. 2023 Žádost občana na  linku MP 
Vimperk o pomoc se zvednutím pána s roz-
troušenou sklerózou, který upadl a nemůže se 
postavit na nohy. Hlídka po příjezdu na místo 
zvedla muže ze země a pomohla mu na inva-
lidní vozík.

21. 12. 2023 Osobně na služebnu přišel ozná-
mit muž, že ho na ubytovně v Pivovarské ulici 
ohrožuje spolubydlící nožem a on se bojí jít 
domů. Hlídka společně s přivolanou hlídkou 
OO PČR Vimperk oznámení prověřila. Nebylo 
zjištěno žádné protiprávní jednání a  vše se 
na  místě vysvětlilo. Osazenstvu bytu bylo 

doporučeno jít spát. V bytě se nacházely tři 
podnapilé osoby včetně oznamovatele.

23. 12. 2023 Telefonicky oznámila žena, že je 
zamčená v urnovém háji. Hlídka ženě odemkla 
dveře a opět zpět zamkla hlavní vchod.

24. 12. 2023 Oznámeno na  linku MP Vim-
perk, že v  domě v  ulici Luční leží v  chodbě 
muž a spí. Hlídka po příjezdu na místo nalezla 
muže, který spal na posteli, která byla zřejmě 
připravena k vyhození v chodbě panelového 
domu. Hlídka muže probudila a  zeptala se 
ho, co v domě dělá. Muž hlídce sdělil, že zde 
bydlí, ale že ho nechtějí pustit domů z jemu 
neznámých důvodů. Muž u sebe neměl klíče, 
mobil ani peněženku. Muž se hlídky dotázal, 
zda by s ním nešla zkusit zazvonit na byt, kde 
bydlí. Když muž zazvonil, otevřela mu jeho pří-
telkyně, která ho pustila do bytu.

24. 12. 2023 Žádost OO PČR Vimperk o sou-
činnost z  důvodu volání o  pomoc z  bytu. 
Hlídka na místě včetně hlídky PČR, HZS a ZZS. 
Na místě zjištěno, že nájemnice bytu upadla 
a  nebyla schopna se sama zvednout. Byt 
byl otevřen a nájemnice se ujala ZZS, která 
si pacientku převezla k  dalšímu ošetření 
do nemocnice.

25. 12. 2023 Nahlášen odchycený pes bez 
majitele. Hlídka si psa převzala a  umístila 
do kotců. U psa byl nalezen čip. Telefonicky 
kontaktován národní registr psů a následně 
byl pes předán majitelce.

28. 12. 2023 Krádež v Tescu. Hlídka na místě 
zjistila, že jde o  nezletilého pachatele. Celá 
událost byla předána příslušnému odboru při 
MěÚ Vimperk.

29. 12. 2023 Kamerovým systémem byly 
zjištěny zjištěny čtyři osoby, které povalily 
popelnice v ul. Svornosti. Hlídka osoby ztotož-
nila. Následně se osoby za celou věc omlu-
vily a vrátily kovovou popelnici zpět na místo.

29. 12. 2023 Na linku MP Vimperk oznámeno, 
že v panelovém domě v ulici Sklářská spí muž 
v suterénu pod schodištěm. Dle místní zna-
losti zjištěno, že spící muž je osobou, která 
by měla mít zákaz pohybu a pobytu v okrese 
Prachatice. Hlídka muže probudila a vyzvala 
ho, aby ji dobrovolně následoval na oddělení 
OO PČR Vimperk. Muž tak učinil a byl předán 
na OO PČR Vimperk.

30. 12. 2023 Před vchodem domu na lavičce 

sedí dlouhou dobu osoba a  nehýbe se. 
Na místě zjištěno, že si muž zapomněl klíče 
a nemůže se dozvonit na manželku. Hlídka MP 
společně s  hlídkou OOP Vimperk pomohla 
muži dostat se do bytu.

31. 12. 2023 Žádost DS PČR Vimperk o asis- 
tenci při řešení rvačky v ulici Špidrova. Asis-
tence hlídky MP hlídce OO PČR Vimperk při 
prověření oznámení a  následných úkonech 
hlídky PČR Vimperk.

2. 1. 2024 Hlídka OO PČR Vimperk požádala 
o asistenci při dopravní nehodě u sportovního 
areálu Vodník. Hlídka MP převzala usměrňo-
vání dopravy do příjezdu SDN PČR Prachatice 
z  důvodu odjezdu hlídky OO PČR Vimperk 
k řešení další dopravní nehody.

4. 1. 2024 Z  důvodu zvedání hladiny řek 
provedla hlídka MP preventivní kontrolu hla-
diny řeky Volyňky. Hlídkou zjištěno, že zvýšená 
hladina řeky Volyňky je v normě.

7. 1. 2024 Oznámena nesjízdnost komuni-
kace na  návsi v  Hrabicích. Telefonicky byly 
vyrozuměny městské služby Vimperk.

8. 1. 2024 Nahlášena neprůjezdnost komu-
nikace na sídlišti Míru z důvodu špatně parku-
jících vozidel. Na místě hlídka zjistila majitele 
vozidel, kteří si následně vozidla přeparkovali. 
Autobus MHD mohl projet.

10. 1. 2024 Telefonická žádost o  pomoc 
při nastartování osobního automobilu. Hlídka 
na místě za pomoci startovacího boxu auto-
mobil nastartovala.

11. 1. 2024 Oznámení ženy, že její opilý man-
žel po ní požaduje peníze. Po příjezdu hlídky 
na místo manžel oznamovatelky z místa odešel. 

Žádáme občany, aby řádně zajišťovali 
vchodové dveře do  svých domů, aby se 
do domů nedostaly nežádoucí osoby, které 
zde většinou přespávají na  schodištích, 
za výtahem nebo u sklepů.

Chcete-li být o činnosti Městské policie 
Vimperk pravidelně informováni, sledujte 

internetové stránky 
www.vimperk.cz

či facebookový profil
Městská policie Vimperk

.

Policejní
sloupek

„Klubovna 
pro seniory a spolky“
Sklářská 399, Vimperk

Popis prostoru:
Prostor „Klubovny pro seniory a  spolky“ 

vytváří podmínky pro klubovou činnost jed-
notlivých spolků, občanských sdružení, nezis-
kových organizací a  veřejnosti. Klubovna je 
vhodná pro klubovou činnost, školení, semi-
náře, workshopy, pro práci s dětmi a mládeží. 
Případně pro menší večírky či rodinná setkání. 

Klubovna je vybavena stoly a křesly, počí-
tačovou učebnou v  rozsahu čtyř počítačů, 
1x notebookem, TV s  možnosti propojení 
s počítačem, s  internetem. Dále je zde plně 
vybavená kuchyňka (nádobí, myčka na nádobí, 
lednice, mikrovlnná trouba, varná konvice).

Kapacita prostor je pro cca 20 osob.

Správu a  úklid klubovny má na  starosti 
Zdeňka Chvostová, tel.: 770 125 111.

Pravidla užívání těchto prostor:
Výchozí poplatek za užívání prostor je sta-

noven jako hodinový.
Úhrada se provádí na  základě dohody 

v hotovosti nebo bankovním převodem.
Provozní doba klubovny od  pondělí 

do neděle od 8:00 do 21:00 hodin. 
Poplatky spojené s užíváním prostor s účin-

ností od 1. 2. 2024 - viz tabulka.
Zdeňka Chvostová

Specifikace využití Sazba v Kč

Celoroční užívání pro pravidelnou klubovou činnost seniorů, 
spolků, sdružení…..

2 400 Kč/ročně

Užívání prostor pro spolky, sdružení, neziskové organizace….. 100 Kč/hod.

Užívání prostor – ostatní 200 Kč/hod.

Užívání prostor pro menší soukromé oslavy, rodinná setkání 
– senioři

200 Kč  
(na jeden den)

Užívání prostor pro menší soukromé oslavy, rodinná setkání 
– ostatní

1 000 Kč 
(na jeden den)
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Veškerá usnesení, která rada města přijala, 
naleznete na webu města v sekci 

Město a úřad – Samospráva města.

Informace z radnice
Zprávy z rady
Poprvé se rada města sešla v tomto roce 

8. ledna. Na tomto a dalších zasedáních radní
 rozhodli udělit společnosti FOOOD EVENT, 

s. r. o., spolupořadatelství na  akci „Vepřové 
hody ve  Vimperku“, které budou 3. února 
v městském parku. „Vyslyšeli jsme přání mno-
hých Vimperáků a spolu se společností Food 
event připravujeme vepřové hody. Součástí 
této gastroudálosti bude doprovodný pro-
gram zajišťovaný městem Vimperk. Namát-
kou můžeme slíbit dětský dřevěný kolotoč, 
pošumavskou kapelu Šumaváci, harmonikáře 
a tvořivé dílny. A o dalším programu se stále 
jedná. Tradiční i originální masky a kostýmy 
jsou vítány. Nejoriginálnější a  nejtradičnější 
kostýmy odměníme,” doplňuje vedoucí odboru 
ŠK Martina Křížová.

 přidělili dotaci ve výši 17.000 Kč Českému 
rybářskému svazu, z. s., MO Vimperk na čás-
tečnou úhradu nákladů spojených s pořádáním 
závodů dětí a mládeže v roce 2024.

 na  základě zhodnocení přijatých nabí-
dek rozhodli zadat stavební zakázku na první 
etapu stavebních úprav budov čp. 5 a 6 (rad-
nice a budova pod ní), a to společnosti MON-
TIMA, s. r. o.

 schválili podání žádosti o  poskytnutí 
dotace z  dotačního programu Jihočeského 
kraje Kulturní dědictví, 1. výzva pro rok 2024, 
opatření č. II. Nemovité kulturní památky. Podle 
místostarosty Zdeňka Kuncla se jedná o pro-
jekt MŠ 1. máje, konkrétně o opravu střechy.

 jmenovala komisi pro výběr dodavatele 
veřejné zakázky na akci „Vimperk, rekonstrukce 
ulice 1. máje – II. etapa“ ve složení Mgr. Zdeněk 
Kuncl, Ing. Michal Janče, Josef Mistr, Mgr. Ivana 
Šilhanová, JUDr. Tomáš Samek.

Zprávy ze zastupitelstva
Zastupitelstvo města zasedalo v minulém 

roce naposledy 13. prosince a mimo jiné 
 rozhodlo uzavřít dle předloženého 

návrhu se společností VAVI, s. r. o., dodatek 
č. 2 ke  kupní smlouvě uzavřené dne 10. 12. 
2015. „Předmětem dodatku je prodloužení 

termínu dokončení plánované stavby nové 
dílny s  administrativou z  původního konce 
prosince loňského roku do  30. září tohoto 
roku,” vysvětluje starostka Jaroslava Martanová. 

 schválilo rozpočet města Vimperk na rok 
2024 – závazné ukazatele dle předloženého 
návrhu v celkové výši 378.578.000 Kč včetně 
financování.

 vydalo obecně závaznou vyhlášku města 
Vimperk o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství dle předloženého 
návrhu, a to ve výši 924 Kč. Výše poplatku platí 
od tohoto roku.

 schválilo jednosložkovou cenu vodného 
a stočného s platností od 1. 1. 2024. Ceny v Kč/
m3 jsou: vodné 48,12 Kč, stočné 45,31 Kč. Ceny 
jsou uvedeny bez DPH, které nyní činí 10%.

 rozhodlo poskytnout na  provoz muzea 
Vimperska na  Státním zámku Vimperk pří-
spěvek ve  výši 450.000 Kč ročně. Příspě-
vek bude použit na mzdové prostředky pro 
zaměstnance muzea.

 schválilo záměr a  funkční využití areálu 
domů Johanna Steinbrenera čp. 3 a čp. 4 a při-
lehlých pozemků dle předloženého stavebního 
programu Revitalizace areálu Steinbrenerovy 
tiskárny ve Vimperku a souhlasillo s vypsáním 
architektonické užší soutěže o návrh na tuto 
revitalizaci dle předloženého návrhu.

Další zprávy z města
 Od nového roku má vimperská MHD nový 

jízdní řád. Ten naleznete na str. 5.
 Městskou knihovnu navštívil ve  středu 

17. ledna spisovatel a  publicista Aleš Palán. 
Představil své knihy rozhovorů s neobyčejnými 
obyčejnými lidmi.

 Tentýž den se na zimním stadionu konal 

nábor malých hokejistů s názvem „Pojď hrát 
hokej“. 

 Ve čtvrtek 18. ledna proběhlo další z pravi-
delných setkání Vimperské akademie seniorů. 
Tématem, kterého se zhostil Ing. Petr Holas, 
předseda České vexilologické společnosti, 
byly okolnosti vzniku naší první státní vlajky.

 Od 2. ledna funguje nově zastávka MHD 
v ulici Sklářská. Městskou dopravou je možné 
se v  dopoledních hodinách dopravit z  této 
zastávky do města až k nemocnici třemi spoji 
přes autobusové nádraží. Jedná se o  spoje 
v 5.20, 6.40 a 9.21.

Zpracovala Adéla Jiříková

Foto: mjolk.cz
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Malé ohlédnutí za uplynulým rokem
Městská knihovna ve  Vimperku se stala 

během let nedílnou součástí kulturních organi-
zací města, je centrem vzdělanosti, ale i oddy-
chu pro řadu příznivců dobré literatury. 

Během roku měli návštěvníci našich akcí 
možnost seznámit se s  řadou zajímavých 
osobností. Se spisovatelkou Petrou Klabou-
chovou jsme poznávali knihu Prameny Vltavy, 
s  Romanem Kozákem jsme obdivovali svět 
vimperských lokálek, s Pavlem Drdelem jsme 
ochutnávali speciality restaurace Sůl a Řepa, 
s Petrou Hříbalovou jsme se snažili rozhýbat 
tělo pomocí jógy, s  Vladislavem Hoškem jsme 
se podívali na Island nebo jsme s Hanou Hin-
drákovou cestovali Afrikou. 

Místem krásných setkávání se stala i galerie 
knihovny se svými výstavami a vernisážemi. 

Knihovnu využívají nejen čtenáři, ale i všechny 
organizace města. Na výstavy a ostatní akce 
chodí školkové i školní děti, klienti Slunečnice 
a úzce spolupracujeme i se základní umělec-
kou školou, za což jsme moc rádi.

Jen v loňském roce využilo služeb knihovny 
bezmála 29 tisíc občanů Vimperka a  okolí. 
Knihovna připravila pro veřejnost 133 akcí, což 
je o 31 akcí více než v loňském roce. Oproti roku 
2022 se zvýšila návštěvnost o 1481, z čehož 
máme radost – a  ta je pro další naši práci 
velmi důležitá.

Zvýšil se i počet čtenářů, k 31. 12. 2023 jsme 
registrovali 1134 čtenářů, z  toho 527 je dětí. 
V roce 2022 jich bylo jen 825, z toho 328 dětí. 

Určitě v tom hraje roli i to, že knihovna sídlí 
na  dobrém místě ve  městě, že má úžasné 
prostory, takže se může rozvíjet, připravuje 

zajímavé akce, má vyvážený a atraktivní kni-
hovní fond pro své čtenáře a především má 
knihovnice, které se snaží splnit přání svých 
uživatelů.

V loňském roce jsme pro čtenáře nakoupili 
1488 nových knih za 345 805 Kč, z této částky 
připadá 44  342 Kč na  předplatné časopisů. 
Čtenáři si v naší čítárně mohou vybírat z 66 
titulů, číst si v  knihovně mohou všichni, i  ti 
neregistrovaní. 

Knihovna také poskytuje registrovaným čte-
nářům, při splnění určitých pravidel, přístup 
do  digitální knihovny k  dílům nedostupným 
na trhu.

Naši čtenáři si mohou přes náš ON-LINE 
katalog půjčovat zdarma i e-knihy, jen v loň-
ském roce se jich takto půjčilo 281. V tomto 
roce budeme připravovat i výpůjčky audioknih 
pro ty, kteří rádi poslouchají četbu ze sluchátek.

Knihovna vymýšlí stále nové akce, v loňském 
roce jsme poprvé uspořádali besedy v rámci 
Šumavy Litery a také Den her pro veřejnost, 
a  protože byly tyto akce úspěšné, budeme 
v nich pokračovat i v roce 2024.

Eva Buryánová

Městská knihovna

Vysoká návštěvnost na přednášce 
„Bezpečně společně“!

Dne 18. 1. 2024 se poprvé v rámci projektu 
„Gymnázium zítřka“ otevřely dveře našeho 
gymnázia veřejnosti. V  jeho prostorách se 
konala přednáška na téma „Bezpečně spo-
lečně! Víte, jak chránit naše děti v  kyber-
prostoru?“ s  odborníkem z  praxe, panem 
Martinem Řehkou, který v průběhu pozdního 
odpoledne nastínil důležité pojmy týkající se 
této problematiky a vysvětlil možnosti řešení, 
pokud se konkrétní problematika dotýká přímo 
nás nebo našich blízkých. 

Po cofeebreaku proběhla diskuze na dané 
téma, dotkli jsme se i  umělé inteligence. 
Na závěr mohli návštěvníci zhlédnout před-
premiéru studentského filmu „Kyberšikana“, 
který zpracovali (od scénáře až po finální střih) 
žáci v rámci říjnových projektových dnů pod 
vedením paní učitelky Venduly Roučové a paní 
učitelky Sylvie Netrhové za odborné pomoci 
právě Martina Řehky.

Návštěvníky i pořadatele velmi potěšila pří-
tomnost slečny Johanky Zbořilové z Kavárny 
Ve  Skále, která připravila pro hosty rozsáh-
lou nabídku kávy, limonád i menšího slaného 
a sladkého občerstvení.

Na závěr bychom rádi poděkovali za velmi 
vysokou účast – sešlo se zde více než  
60 návštěvníků! 

Akci připravil nově vzniklý „marketingový 
tým“ složený ze žáků nižšího gymnázia, který 
vede paní učitelka Sylvie Netrhová. 

Velmi se těšíme na přípravu další přednášky, 
jejíž téma brzy zveřejníme – ale již nyní víme 
datum: 14. března 2024 v 16: 30 hodin.

Michaela Tomanová (3. G)

Lyžařská závodní sezona našich 
sportovců je v plném proudu!

Naši běžci na  lyžích absolvují závody 
na všech frontách. Juniorská reprezentantka 
Hanka Randáková závodila 5.–6. ledna 
velice úspěšně na  kontinentálním poháru 
FIS v  německém Oberwiesenthalu, kde se 
jí v  nabité konkurenci dařilo ve  sprintu vol-
nou technikou a obsadila výborné 9. místo! 
V neděli v klasice na 5 km dojela na 15. místě. 
Výsledky zde: FIS Cross-Country – Oberwie-
senthal (GER) – Event Details (fis-ski.com).

Početná výprava našich studentů, lyžařů 
běžců, závodila v Hohenzollern arena na Javoru, 
kde se 13.–14. ledna uskutečnil německý pohár. 
V  sobotním sprintu klasicky se dařilo nej-
více Lukáši Antošovi, který obsadil výborné 
2. místo, a Emmě Mánkové, která finišovala 
na 4. místě. Nedělní distanční závod na 7,5 km 
volnou technikou zvládl výborně Hynek Stein-
bach, který obsadil 5. místo. Výsledky zde: FIS 
Cross-Country – Skistadion Arbersee (GER) – 
Event Details (fis-ski.com). 

Ve stejném termínu se konal v Jablonci nad 
Nisou český pohár v biatlonu, kde se dařilo 
Hance Randákové a Agátě Tušlové. V sobot-
ním vytrvalostním závodě obsadila Hanka 
Randáková 5. místo a Agáta Tušlová 12. místo. 
V nedělním sprintu výborně závodila Hanka 
Randáková, která obsadila 2. místo, a Agáta 
Tušlová ji doplnila na pěkném 6. místě. 

Studentům gratulujeme a budeme se těšit 
na další úspěchy!  Petr Steinbach

Všeobecné a sportovní
gymnázium Vimperk

Nominujte knihy o Šumavě
Pro následující ročník literárního festivalu 

Šumava Litera sbíráme nominace! Znáte knihu 
se šumavskou tematikou, která byla poprvé 
vydána v roce 2023 a ještě není v našem kata-
logu? Dejte nám o ní vědět. Nebo ji do katalogu 

knih pod tímto odkazem sami zalistujte.
https://www.sumava-litera.eu/kontakt/
Pokud znáte někoho, kdo takovou knihu 

vydal nebo další tituly zná, budeme moc rádi 
za sdílení.

Společnými silami pro Vás již desátým rokem 
budujeme nejobsáhlejší zdroj literatury se 
šumavskou tématikou. Katalog obsahuje již 
1137 českých a německých titulů.

https://www.sumava-litera.eu/knihovna/
Těšíme se na vaše knižní tipy.

Tým festivalu Šumava Litera
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Provedené opravy z Fondu rozvoje 
školství Jihočeského kraje

Ke konci loňského roku proběhly v naší škole 
investiční akce v částce 3,1 mil. Kč. 

Jednalo se o následující tři opravy: 
Rekonstrukce manipulační plochy v Neru-

dově ulici ve Vimperku: Byla zrekonstruována 
stávající vnitroareálová manipulační plocha, 
jejíž kryt byl již daleko za  horizontem život-
nosti a  vykazoval značné množství poruch. 
Plocha zajišťuje přístup do učeben a garáží, 
kde jsou umístěna vozidla pro výuku. Stávající 
vozovkové souvrství bylo odstraněno, částečně 
ponecháno. Bylo provedeno také vyspádování 
plochy a  odvodnění (dvě nové uliční vpusti 
a liniový odvodňovač, drenáže). Nové vozov-
kové souvrství je provedeno s krytem z asfal-
tobetonových vrstev. Částečně zatravňovací 
dlažba tvoří povrch nové parkovací plochy pro 
zaměstnance školy. 

Oprava nefunkční kanalizace v  budově 
odborného výcviku, Sv. Rafael, Brantlova 244, 
Vimperk: Napojení stávající kanalizace do kana-
lizační šachty bylo přerušeno. Docházelo  
k ucpávání kanalizačního systému a kanalizační 
odpad vytékal rovnou pod budovu odborného 
výcviku. Kanalizace byla opravena, bylo polo-
ženo nové kanalizační potrubí včetně reviz-
ních šachet. Oprava byla provedena v rámci 

odborného výcviku příslušných oborů.
Čištění a  úpravy otopné a  solární sou-

stavy v  budově odborného výcviku,  
Sv. Rafael, Brantlova 244, Vimperk: Kvůli čas-
tým poruchám a ucpávání systému ústředního 
vytápění bylo provedeno kompletní vyčištění 
topného systému včetně úpravy parametrů 
topné vody (změkčení, odmagnetizování), 
výměna stávajících dvou poddimenzovaných 
oběhových čerpadel za nové dle projektové 
dokumentace. U solárního systému se pro-
vedlo též jeho vyčištění, byla provedena revize 
solárních čerpadlových jednotek s výměnou 
jednoho nefunkčního solárního oběhového 
čerpadla. Systém byl napuštěn požadovanou 
solární kapalinou.

Rád bych poděkoval všem zaměstnancům, 
žákům i  zhotovitelům podílejícím se na  pří-
pravách a zdárném dokončení těchto oprav. 

Petr Žuravský 
ředitel SŠ a ZŠ Vimperk

Krajské kolo soutěže „Učeň instalatér 
2024“ v Českých Budějovicích

Dne 18. ledna 2024 se žáci naší školy zúčast-
nili soutěže odborné dovednosti žáků 3. roč-
níků oboru instalatér. Jednalo se o porovnání 
znalostí a dovedností jednotlivců i družstev. 
Akci pořádal Cech topenářů a  instalatérů 

České republiky z. s. ve  spolupráci se SŠ 
polytechnickou v Brně.

Krajské kolo proběhlo na SŠ polytechnické 
v Českých Budějovicích. Zúčastnili se zástupci 
čtyř škol: SŠ polytechnické České Budějovice, 
SŠ obchodu, služeb a řemesel Tábor, Střední 
školy řemeslné a  Základní školy Soběslav 
a naší školy.

Soutěž byla rozdělena na část teoretickou 
a část praktickou. Začalo se teorií, kdy pro-
běhly testy na počítači. Soutěžící odpovídali 
na  stovku otázek z  oblasti IVK, VYT, BOZ. 
Praktická část zahrnovala: I. Montáž umyvadla,  
II. Montáž závěsného WC Laufen, III. Plasty FV 
plast, IV. Ocel, V. Měď, VI. Montáž celkové sesta- 
vy – plast, měď, kov a montáž nástěnné bate-
rie na tuto sestavu.

Naši žáci zvítězili s naprostým přehledem 
nad všemi ostatními. První místo si odnesl 
Antonín Muchl a druhé místo Martin Pöschl. 
Kluci mají šanci dostat se do celostátního kola 
pořádaného v Brně.

Příprava na  soutěž proběhla pod vede-
ním učitele OV pana Jaroslava Šandery. Toto 
vítězství je největším úspěchem žáků oboru 
instalatér za posledních několik let.

Šárka Žáková

Střední škola 
a Základní škola Vimperk
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Základní škola Smetanova

Základní škola
T. G. Masaryka

Okresní kolo dějepisné olympiády
Okresní kolo dějepisné olympiády se konalo 

dne 17. 1. 2024 v Prachaticích. Postupujícími 
soutěžícími z naší školy byli František Škvain 
a  Miroslav Klas z  8. A, Zuzana Moravcová  
z 9. A. Téma bylo stejné jako ve školním kole, 
a to Každodenní život a kulturní kořeny čes-
kých zemí, od  Cyrila a  Metoděje po  Jana 
Husa. V konkurenci úspěšných řešitelů škol-
ních kol okresu Prachatice se naši žáci neztratili 
a umístili se takto: 1. místo Zuzana Moravcová – 

přímý postup do krajského kola, 6. místo Fran-
tišek Škvain, 34. místo Miroslav Klas. Našim 
soutěžícím děkuji za  skvělou reprezentaci 
školy a Zuzce přeji hodně štěstí v krajském 
kole, které se bude konat v dubnu v Českých 
Budějovicích.

 Vladislava Lehečková

Olympiáda v českém jazyce –  
školní kolo

Třicet šest žáků z 8. a 9. ročníku se zúčast-
nilo 50. ročníku školního kola 
olympiády v  českém jazyce. 
Olympiádu tvoří dvě části – část 
mluvnická a  část slohová. Část 
mluvnická obsahovala pět úkolů 
zaměřených např. na  ustálené 
spojení slov, hláskosloví, pravo-
pis, na práci s uměleckými pro-
středky. Slohový úkol měli žáci 
vypracovat na  téma – Poprvé 
sám/sama. 

Po  součtu obou částí se 
na  třetím místě umístili žáci – 
Karolína Hanzlíčková (9. A), Franti-
šek Škvain (8. A), Eliška Půbalová 
(9. B). Druhé místo obsadila Pham 
Minh Anh (Anetka) z 8. A. 

Vítězem školního kola olympiády se stala 
Zuzana Moravcová z  9. A. Za  mluvnickou 
a slohovou část obdržela celkem 42 bodů.

Dne 30. 1. 2024 bude Zuzka reprezentovat 
naši školu v okresním kole olympiády v Pra-
chaticích. Držíme palce.

Děkujeme všem, kteří se olympiády zúčast-
nili, gratulujeme oceněným. 

Alžběta Rückerová 

Konverzační soutěž v anglickém 
jazyce – školní kolo 

Ve dnech 10. a 17. ledna se na ZŠ TGM konalo 
školní kolo konverzační soutěže v anglickém 
jazyce. Žáci předstupovali před porotu ve dvo-
jicích, a tak mohli kromě znalostí jazyka před-
vést i to, jak dobře zvládají naslouchat svým 
spolužákům a reagovat na jejich projev. Své 
znalosti a dovednosti přišli předvést nejprve 
žáci 8.–9. tříd, kde se v silné konkurenci svým 
přirozeným projevem a bezchybnou výslovností 
prosadil František Škvain z 8. A, následován 
Jiřím Frčkem z  9. A  a  Jasmínou Bujokovou 
z 9. B. Mladší kategorii o týden později ovládla 
Tereza Košková z 6. A, která porotu přesvěd-
čila rozsahem slovní zásoby i nadšením pro 
věc. Na druhém až třetím místě se se shod-
ným počtem bodů umístili Daniel Král ze 7. 
A a Šarlota Ištoková ze 7. B. Všem zúčastněným 
děkujeme za zájem a odvahu, všem umístě-
ným patří velká gratulace. František a Tereza 
navíc získávají možnost reprezentovat naši 
školu v okresním kole soutěže, které se koná 
14. 2. v Prachaticích. 

Michaela Donnelly

Lyžařský kurz 2024
V týdnu od 8. do 12. ledna měli žáci sedmých 

tříd naší školy příležitost zažít pobytový lyžař-
ský kurz na šumavském Zadově. Tento týden 
plný sportu a zábavy nabídl žákům nejenom 
možnost naučit se či zdokonalit své lyžař-
ské dovednosti, ale také prozkoumat krásy 

zimní krajiny této oblasti. Součástí programu 
bylo jak sjezdové, tak běžecké lyžování, což 
poskytlo žákům skvělou příležitost pro rozvoj 
těchto schopností. Instruktoři vedli skupiny 
žáků různých úrovní dovedností, aby zajistili 
optimální výuku a zároveň zábavu pro všechny. 
Došlo také na oblíbené večerní lyžování. Jeden 

den byl věnován 
odpočinku a  rela-
xaci v  plaveckém 
bazénu Sušice, kde 
si žáci mohli užít 
osvěžujícího plavání 
a  posilování kon-
dice včetně zábavy 
na  tobogánu. Tato 
přestávka od lyžování 
byla výbornou příle-
žitostí pro obnovu 
energie a  posílení 
týmového ducha. 
Návštěva meteoro-
logické stanice Chu-
ráňov přinesla žákům 
pohled do světa vědy 
a  meteorologie. 
Během krátké před-
nášky bylo žákům 

představeno, jakým způsobem se sledují 
a interpretují klimatické změny.

V rámci kurzu proběhlo také školení o ser-
visu a mazání lyží, kde se žáci naučili základy 
údržby svého vybavení. Kromě toho byla věno-
vána pozornost pravidlům Mezinárodní lyžař-
ské federace (FIS), což poskytlo žákům důle-
žité informace o bezpečnosti na sjezdovkách. 
Tato doplňující školení přidala praktický rozměr 
k  celkovému zážitku, posilující nejen jejich 
dovednosti na lyžích, ale i povědomí o důle-
žitých aspektech lyžařské kultury. Celý týden 
nám přálo počasí. Slunečné, i  když trochu 
mrazivé počasí přispělo k vynikajícím sněho-
vým podmínkám. Tento lyžařský kurz nejenom 
posílil sportovní dovednosti našich žáků, ale 
také vytvořil nezapomenutelné vzpomínky celé 
skupiny. Doufáme, že tato zkušenost bude pro 
naše žáky inspirací k dalším sportovním akti-
vitám a že si týden strávený na šumavském 
Zadově užili.

Děkuji všem žákům za  vzorné chování 
a  skvělou atmosféru. Velké díky také patří 
všem kolegům, kteří se na hladkém průběhu 
celé akce podíleli. Tomáš Gaudník

Předvánoční vystoupení 2023
Letošní předvánoční vystoupení je za námi. 

Obě představení pro veřejnost 20. a 21. 12. 2023 
opět zcela zaplnila sál MěKS Vimperk. Děkuji 
všem žákům i pedagogům, kteří se na  této 
náročné akci podíleli.

Záznam z  představení můžete zhlédnout 
na YouTube kanálu naší školy: https://www.
youtube.com/@michalkolafa6867

Michal Kolafa
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„My tři králové jdeme k vám, 
štěstí, zdraví vinšujem vám.“

První led(n)ové dny bývají o příchodu známé 
trojice mudrců, Kašpara, Melichara a Baltazara. 
Povídání o  této tradici jsme zakončili výro-
bou papírových korun. Opadaným stromeč-
kům jsme svlékly vánoční obleky a okna naší 
mateřské školy zkrášlují vystřihovánky zimní 
šumavské krajiny. 

Výrazněji na  sebe upozornila i  Paní Zima. 
Rozběhla se po obloze a přikryla sněhovou 
peřinou náš kopcovitý kraj. Ze tří koulí, to nás 
láká, stavěli jsme sněhuláka. Naše dětičky 
vytvářely siluety andílků ve sněhovém zahrad-
ním království a  užili jsme si i  plno zábavy 
a legrace při jízdě na lopatách. 

Dech mrazíka ucítili ptáčkové a těžce hledají, 
co do zobáčku. Stromy v bílém kabátě jsme 
nastrojili ozdobami z domácí námi vytvořené 
lojové směsi, jako zobání pro okřídlené kama-
rády. Připravili jsme i  krmítka plná semínek 
a pozorujeme, jak ptáčci vlétají a vylétají se 
zrníčky v zobáčku. Děti ze třídy U včelky se 
vypravily s dobrotami do krmelce. 

K  předškolákům zavítaly paní uči-
telky ze základní školy Smetanova v  rámci 

pozvání  na  projekt „Na  chvilku školákem“. 
V úterý 23. a ve středu 24. ledna jsme se stali 

malými průzkumníky této velké budovy. Oka-
mžik, kdy děti usedly do školních lavic, byl pro 
mnohé z nich velkým zážitkem. 

Naše budoucí prvňáčky v  rámci projektu 
„Škola nanečisto“ pozvala i  základní škola 
T. G. M., který začíná společným odpoled- 
nem 29. 2. a tématem bude „Příprava na zá- 
pis“.

Kateřina Vrábelová

Školy

Mateřská škola 1. máje

Mateřská škola 
Klostermannova

Rádi bychom se podělili o nevšední zážitek a představili vám dva domorodé kamarády .

Paul pak prověřil znalosti dětí ohledně zvířat žijících v Africe. Děti bez zaváhání poznaly 

jsme se naučili tančit africký ZUMBA tanec.  Tleskali jsme a bubnovali na

Dozvěděli jsme se ale také mnoho zajímavostí ze školství v jejich zemi. Děti chodí do školek a škol, aby nemusely 

, z hudebně-taneční skupiny EMONGO z Konga, 

                    paní učitelky a děti z MŠ, Vimperk 1. máje 180 příspěvkové organizace

a za uhodnutí  národního zvířete 

.

pálily., až nás

byla Jůlinka odměněna 

Ocitli jsme se v AFRICE

(okapy)

Díky těmto dvěma veselým černochům ve strakatém  

celý život jen pást , měly v dospělosti  dobrou práci a vydělávaly si na novou 

,

i dřevěnou.

Tak ahoj Afriko!
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Dům dětí a mládeže

JARNÍ PRÁZDNINY S DDM 
VE VIMPERKU

PONDĚLÍ: 4. 3. 2024 od 8:00 do 14:30
TVOŘIVÉ DÍLNY
Keramika na zkoušku
Chtěli byste si zkusit, zda vás keramika bude 

bavit? Přijďte si zkusit zabořit ruce do kera-
mické hlíny.

Malování na textil 
Zkusíte si přetvořit své tričko, tašku, šálu… 

pomocí textilních technik, stříkání přes šablony, 
razítkování, klasické malování fixami a kontur-
ními barvami.

S sebou: vlastní tričko nebo jiný textil, sva-
činu, pití a přezůvky

Kontaktní osoba: Jitka Martanová
Zdarma

ÚTERÝ: 5. 3. 2024 od 8:00 do 14:30
NÁVŠTĚVA AREÁLU LESNÍCH HER 

V PRACHATICÍCH
Zveme vás na návštěvu Areálu lesních her 

v Prachaticích. Místo bude bavit nejen menší 
děti, ale poskytuje zajímavé příležitosti i mlá-
deži. Hřiště zahrnuje sestavu prvků různé 

obtížnosti pro zábavné cvičení, ale i odpoči-
nek. Děti si budou moci vyzkoušet jednotlivá 
stanoviště a areálem nás provedou pracovnice 
z Dřípatky, odborného pracoviště environmen-
tální výchovy se svým programem.

S sebou: vhodné sportovní oblečení, jídlo, pití
Kontaktní osoba: Eva Kubišová, Jitka 

Martanová
Cena: 60 Kč

STŘEDA: 6. 3. 2023  
NÁVŠTĚVA MUZEA ČOKOLÁDY A  LEGA 

V TÁBOŘE
Nejprve navštívíme muzeum čokolády 

a marcipánu, při prohlídce se děti dozví his-
torii pěstování čokolády, jak poznat kvalitní 
čokoládu, jak se čokoláda správně zpraco-
vává, druhá část muzea je zaměřena na zpra-
cování a tvoření z marcipánu. Děti si následně 
vyzkouší sami práci s marcipánem a vyrobený 
suvenýr si odnesou domů. V Muzeu Lega si 
děti budou moci prohlédnout příběh o celé 
historii a  vzniku Lego kostičky. Muzeum je 
interaktivní a děti zde naleznou přes 1,5 mi- 
lionu Lego kostiček. Návštěvu muzea ukončíme 

v prodejně, kde jsou nabízeny Lego staveb-
nice, které nejsou běžné v obchodní síti v ČR.

Odjezd: v 7:30 hodin z parkoviště u DDM
Návrat: v 16:30 hodin na parkoviště u DDM
Kontaktní osoba: Jitka Martanová, Eva 

Kubišová                                                    
Cena: 650 Kč 

ČTVRTEK: 7. 3. 2024 od 8:00 do 14:30
LEGOMÁNIE, DESKOVÉ HRY
Programem tohoto dne bude stavění z lega 

nejen podle fantazie, ale i  podle návodu 
a  podle výběru dětí. V  druhé části se děti 
seznámí s pravidly her a hry si vyzkouší.

S sebou: přezůvky, pití, svačinu 
Kontaktní osoba: Eva Kubišová
Zdarma

PÁTEK: 8. 3. 2023 od 8:00 do 14:00
VAŘÍME, PEČEME
Tento program je připraven nejenom pro 

malé kuchtíky, ale i  pro ty, kteří rádi mlsají. 
Děti si připraví 2 svačinky. Naučí se připravovat 
veselé chlebíčky a upečou si výborné muffiny.

S sebou: přezůvky, pití, svačinu 
Kontaktní osoba: Eva Kubišová
Cena: 60 Kč
Na všechny akce je nutné se předem při-

hlásit online a do 26. 2. 2024 zaplatit.
Podrobné informace k  akcím naleznete 

na našich stránkách www.ddm-prachatice.cz
JItka Martanová

Základní umělecká škola

V únoru čeká žáky ZUŠ mimo jiné 
i soutěžení

V měsíci únoru se rozbíhá tradiční soutě-
žení pro žáky ZUŠ. Protože na ZUŠ vyučujeme 
čtyři obory a v hudebním oboru mnoho růz-
ných nástrojů, každé tři roky se střídá skladba 
soutěží. V letošním roce dostávají příležitost 
klavíristé, kytaristé, houslisté či violoncellisté. 
Hudební obor ještě letos doplňují dechové, 

jazzové a ostatní orchestry. Dále je vypsána 
soutěž i pro žáky výtvarného oboru a oboru 
literárně-dramatického, u  nich letos v  sólo-
vém uměleckém projevu. Většinou se žáci 
účastní nejprve školních kol a  následně kol 
okresních, krajských a  ústředních. V  únoru 
se v  naší škole uskuteční nejen školní kolo 
ve hře na klavír, ale tradičně budeme pořádat 
29. února i kolo okresní, ve kterém se odborné 

porotě představí klavíristé ze šesti ZUŠ okresu 
Prachatice.

Kromě toho uspořádají někteří učitelé 
hudebního oboru třídní koncerty, tzn. koncerty 
„svých“ tříd. Konkrétní termíny a časy budeme 
průběžně zveřejňovat na  našich webových 
stránkách, neboť jsme stále v důsledku sta-
vebních činností v naší škole trochu prostorově 
omezeni. Nicméně stavební činnost se pomalu 
a  jistě chýlí ke konci a už se všichni těšíme, 
až budeme moct využívat všechny prostory 
včetně těch nových.

V únoru bude naši školu ještě reprezentovat 
hornistka Julie Vališová, která se představí jako 
sólistka 28. února na koncertě s Jihočeskou 
filharmonií v  Českých Budějovicích v  rámci 
projektu Hrajeme společně. Pavel Vališ

Zážitkové soboty s JHK Na  sklonku loňského roku spustila Jiho-
česká hospodářská komora workshopy pro 
rodiče a  děti. Cíl byl jasný: popularizovat 
řemeslo a ukázat jeho perspektivu. Zážitko-
vou sobotu si, i navzdory sněhové kalamitě, užili 
rodiče a děti napříč základními školami, přímo 
ve  výrobním srdci firmy Rohde & Schwarz. 
Celé dopoledne bedlivě naslouchali pokynům 
zkušených mistrů a s přátelským úsměvem 
spolupracovali se  studenty středních škol. 
Výsledkem byla světelná hrací kostka.

Věřím, že interaktivní zážitkové workshopy 
pomohou zvýšit zájem o řemeslo. Je to skvělý 
způsob, jak přiblížit dětem zajímavé profese 
a  také zprostředkovat rodičům informace 
o lukrativních profesích v našem regionu.

Další řemeslné soboty budou probíhat, hned 
jak opadne sníh a  mráz. Na  jaro plánujeme 
zážitkovou sobotu na  farmě v blízkém okolí 
Prachatic. Kateřina Třísková

ředitelka, JHK Prachatice
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Střípky z poválečné historie
Týdeník Šumavský Hraničář přinášel v prvních 
poválečných letech mnoho zpráv z Vimperka a okolí, 
které se nám mohou dnes zdát někdy možná 
úsměvné, každopádně tehdy byly vnímány jako velmi 
důležité. Dnešní výběr zpráv byl otištěn v různých 
číslech na podzim roku 1946 a nese známky tehdy 
oblíbeného, patetického až budovatelského stylu. Je 
třeba zajímavé, jak frekventované bylo v tehdejších 
textech slovo „práce“. A což teprve v letech 
následujících…     

21. 6. 1946
JND do Vimperka
Při svém zájezdu do  Pošumaví uskuteční 

činohra Jihočeského národního divadla z Č. 
Budějovic jedinou pohostinskou hru ve Vim-
perku. V pátek 28. června bude sehrána vese-
lohra autorů Roberta a Ferdinanda „Osmnác-
tiletí“. Je to první zájezd této největší jihočeské 
scény do šumavského pohraničí. Očekává se, 
že obyvatelstvo navštíví tento skutečně kul-
turní podnik v největším počtu. – Předprodej 
vstupenek v papírnictví A. Kříže. 

Na prvních borůvkách 
V šumavských lesích dozrávají první borůvky. 

Jako na  povel zazvonily nádoby a  kbelíčky 
nedočkavých dětí na  slunných pasekách, 
kde nejdříve borůvky dozrávají. Není jich sice 
ještě tolik, ale mamince na koláč stačí. Hlavní 
sezona sběru borůvek nastane doopravdy asi 
za čtrnáct dnů, kdy dozrají i ty ostatní – ve stínu 
šumavských lesů. Na takovou úrodu ovšem již 
nestačí konsument – maminka. Veliké množ-
ství těchto lesních plodů zpracovává největší 
šumavská továrna šťáv Dr. Bohuslav Budín-
ský ve  Vimperku a  na  Stašsku Voldřichova 
výrobna šťáv.   

Pod svícnem tma
Zdá se, že tuto zkušenost znovu potvrdí 

právě prováděný nábor do  Svazu brannosti 
ve  Vimperku. Ač byla vimperská veřejnost 
na  náborovou akci upozorněna a  přihlášky 
jsou již čtrnáct dní k dostání v knihkupectví 
p. Kouby (vedle Vltavy) a v papírnictví p. Kříže 
(proti Centrálu), bylo dosud vyzvednuto teprve 
asi třicet přihlášek a odevzdána zatím pouze 
j e d n a. Brzy zapomínáme na prožité sedmi-
leté utrpení a opět se ukolébáváme klamnou 
představou, že o bezpečnost národa a státu 
není třeba pečovat a se starat již teď co nej-
usilovněji a nejsvědomitěji. 

Jubileum největší šumavské stavební firmy 
Je tomu rok, který nás dělí od počátku naší 
práce v pohraničí. Začínali jsme s láskou, těšili 
jsme se z  každého sebemenšího úspěchu 
a  všechny překážky a  potíže, které se nám 
stavěly v cestu, jsme překonali.

Firmu po bývalém německém majiteli pře-
vzal do národní správy stavitel Alois Bublík ze 
Zdíkova, který se všemožně snažil o její zve-
lebení. Rozšiřoval stavební práce po  celém 
pohraničí a s láskou se věnuje svému povo-
lání. Firma zaměstnávala menší počet dělníků 
německé národnosti. Nyní rozšířila počet svých 
dělníků na 196, z nichž přes 90 % jest Čechů. 
Dnes patříme mezi největší stavební pod-
niky v jižních Čechách. A náš další pracovní 

program úsilovným přičiněním p.  stavitele 
Aloise Bublíka jest takový, že zajišťuje pod-
niku nejlepší předpoklady a slibuje rozšíření.  
A nyní, kdy vstupuje národní správa do dru-
hého roku, všichni její zaměstnanci si slibují, 
že v tom, co započali, vytrvají. Budeme s lás-
kou pracovat se svým národním správcem 
a nic nás nemůže odvrátit od naší povinnosti 
a od naší lásky k vlasti, pro kterou pracujeme.  
Budujeme novou republiku, budujeme ji 
od  základu, budujeme našim dětem lepší 
a  šťastnější budoucnost. Rádi vyhovíme 
každému, kdo se na  nás s  důvěrou obrátí. 
Přejeme si proto mnoho zdaru v  naší pří-
ští práci, kterou jsme započali, a  děkujeme 
za důvěru, kterou nám naši zákazníci prokázali.  
Zaměstnanci národní správy fy Schmidt, 
Vimperk       

26. 7. 1946
Armádní umělecký soubor ve Vimperku
16. července t. r. byl v sále hotelu Zlatá hvězda 

pořádán koncert Armádního uměleckého sou-
boru za řízení dirigenta kapitána Chvalovského.  
Zájem o umění v armádě byl ze strany vim-
perského obyvatelstva aspoň přiměřený, takže 
sál ve  Zl. hvězdě nezel úplně prázdnotou. 
Skvělé výkony solových zpěváků, jakož i volba 
vhodných partií z našich čelních oper a lido-
vých písní se všem přítomným opravdu líbila 
a krásný výkon AUS byl odměňován za vystou-
pení potleskem.

2. 8. 1946
Zdařilá propagace plavectví ve Vimperku 

V  neděli 28. července konaly se I. propa-
gační plavecké závody, které uspořádal SČM 
na nově zřízeném koupališti Vodníku za účasti 
31 závodníků. Docílené výsledky byly nadprů-
měrné úrovně a  dokázaly, že Vimperk není 
prost plaveckých talentů. Diváci v počtu přes 
300 osob viděli následující výsledky: žáci 50 m 
prsa: 1. Šartner 54,0 vt., 2. Kalma 1:05 min. 
Dorost mladší, 100 m prsa: 1. Šteinocher P. 1:32,5 
min., 2. Gärtner H. 1:36,0 min. Dorost starší, 
100 m prsa: Šteinocher V. 1:18,00 min. (nejlepší 
čas dne), 2. Černík 1:23,0 min. Muži 200 m prsa: 
Šteinocher V. 3:04,5 min., 2. Štingl 3:15,00 min. 
Volný způsob 50 m: Talián L. 39 vt., Haken 
44 vt. Junáci 100 m prsa: 1. Schneedörfler 1:35 
min., 2. Kroupa 1:36,5 min. Štafeta 3 x 50 m prsa: 
1. SČM Vimperk I. 1:53 min. (Štingl, Černík, Štei-
nocher V.), 2. Pracovní brigáda Praha 1:58 min.  
Díky vzácnému pochopení místních obchod-
ních podniků (nár. spr. fy Steinbrener, V. Kouba, 
knihkupectví, tov. na  sklo Meyer a  spol.,  

F. Teml, textil. závod, tov. na prádlo Konopra) 
bylo možno vítěze odměnit věcnými cenami. 
SČM ve Vimperku děkuje příznivcům plavec-
kého sportu za hojnou účast a vítá všechny 
zájemce o meziměstské utkání ještě v letošní 
sezoně. 

18. 10. 1946
Svépomoc školní mládeže
Žactvo Masarykovy měšť. školy ve Vimperku 

za vedení ředitele školy a účasti celého uči-
telského sboru vybralo ve dvou dnech v kře-
sánovském katastru na  polích po  Němcích 
brambory potřebné pro školní stravování žac-
tva v zimním období 1946/47.    

15. 11. 1946
Z vimperského Sokola 
Sokolstvo zahájilo zapálením slavnostních 

ohňů v předvečer 28. října rozsáhlé přípravy 
k XI. všesokolskému sletu 1948 v Praze. Také 
vimperský Sokol zapálil svůj oheň a  pěkná 
účast, jak občanstva, tak členstva, dorostu 
a  žactva naší jednoty dokázala, jak velký je 
zájem o  sokolský život. Vimperský Sokol, 
vědom si svého postavení v  našem pohra-
ničí, dokázal na tělocvičné akademii 26. října, 
že svoje povinnosti plně chápe a svoje členstvo 
dovede k nejlepším výkonům. Krásná návštěva 
občanstva o akademii bude nejlepší pobídkou 
pro další činnost a podniky našeho Sokola. 
Loutkové divadlo Sokola zahájilo po  osmi-
leté přestávce opět svoji výchovnou činnost 
a uvedlo v neděli 10. listopadu 1946 za účinko-
vání Fr. Temla hru „Kašpárek hledá princeznu“. 
Návštěvníků malých i velkých sešlo se tolik, že 
se ani do malého sálu u „Zlaté hvězdy“ nevešli. 
Proto se Kašpárek s herci rozhodl, že budou 
hráti pravidelně každou neděli. Také připravil 
větší jeviště i loutky a sehraje v neděli 17. listo-
padu dvě představení „Kašpárkovo pometlo – 
zametlo“ o 3 dějstvích. Tím doufá Kašpárek, 
že uspokojí všechny diváky a těší se na shle-
danou. Nazdar! 

Pro doplnění ještě připojuji přepis některých 
zkratek: SČM – Svaz československé mládeže 
(existoval v  letech 1945–1949), MNV – zde 
Městský národní výbor. 

Texty jsou ponechány v původním znění. 
Roman Hajník
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Omluva občanům Vimperka
Omlouváme se tímto všem občanům Vim-

perka, kteří si k nám chodí již 29 let pro vánoční 
kapry ve vašem městě (naposledy jsme pro-
dávali u  ČSAD), že kvůli nekalým praktikám 
jednoho nejmenovaného překupníka ryb 
jsme vám nemohli letos dodat kvalitní a levné 
ryby od  nás jako chovatele a  prvovýrobce. 
Dle našeho názoru byla tímto cena kapra 

ve Vimperku vysoká až nestydatá a o mno- 
ho vyšší než například v Praze, o regionu jižních 
Čech ani nemluvě. Děkujeme moc za mnoho 
vašich vstřícných a  podpůrných telefoná- 
tů a vzkazů a děkujeme moc i lidem, kteří ne- 
váhali si pro naše ryby dojet do dalších míst, 
kde prodáváme (např. Prachatic, Volyně, Volar 
atd.).

Duda Pavel
vedoucí rybářství

Poznejte osobnosti 
našeho kraje

Jiří Smrž, básník a  folkový písničkář žijící 
v Písku a na Horské Kvildě, působící na české 
hudební scéně od  počátku 70. let 20. stol., 
téměř neznámý i přesto, že je dvojnásobným 
držitelem hudební ceny Anděl za vydaná alba 
Poslední láska (2005) a Kořeny (2013) .

A protože i mně Jiří Smrž zůstal v životě uta-
jen do doby, kdy jsem se před pár lety ocitla 
na  jeho vystoupení a  byla lapena do  „jeho 
sítí“, ráda bych vás pozvala 16. 2. 2024 v 19.00 

do Kavárny Ve Skále, kde po mnoha letech 
opět vystoupí spolu s americkým houslistou 
Benem Lovettem.

Nejsem povolána hodnotit jeho tvorbu, 
a  proto s  dovolením ocituji výroky jednoho 
z jeho kolegů, písničkáře Caina:

„Jiří Smrž, přestože používá ke svému sdělení 
klasickou písňovou formu, doprovází se na kla-
sickou akustickou kytaru, nepoužívá vulgarismů 
a vypadá normálně – je alternativní písničkář. 

Vůbec hloubka a uvěřitelnost Smržových písní- 
-balad, zhudebněných básní, je jeho nejsilnější 
stránka. Nemá hlas jako Jacques Brel ani jako 
Glen Hansard, ale tu naléhavost v něm ano. 
Ani nemá písně čitelné jako Paul Simon, ale 
kdo je jednou slyšel, nezapomene. Nemá ani 
jasný tah na šachovnici, jako Vladimir Vysockij, 
ale umí po ní skákat záhadně jako kůň. Neu-
dělá to, co od něj čekáte. Jeho písničky nelze 
poslouchat jako kulisu. Právě ten jeho hlas, ne, 
ony samy vám to prostě nedovolí! Buď si je 
zamilujete… a nebo… nic nechápete.“

Přijďte si Jiřího Smrže poslechnout. 

Jitka Kováříková

Galerie Winterberg
Zima na Šumavě
Výstava obrazů Václava Kočího
9. února – 5. března 2024

Václav Kočí (1981)
Absolvent Fakulty výtvarných umění, VUT 

v Brně: 2006, MgA.  / Malířství; 2010, Ph.D.  / 
Umění ve veřejném prostoru

Výtvarník a  pedagog se zkušenostmi ze 
zahraničí. Žije a  pracuje v  Brně. Jeho kon-
ceptuální malby jsou založeny na transpozici 
textových a numerických informací do kódo-
vaných vizuálních forem.

Vystavuje od roku 2003, absolvoval něko-
lik desítek výstav, jeho poslední samostatná 
výstava proběhla v  březnu a  dubnu 2023 
v trnavské Galérii Jana Koniarka.

Často spolupracuje s architekty na umě-
leckých intervencích do  architektonického 
prostoru, naposledy při realizaci Muzea Zlaté 
stezky na Kubově Huti

Působí jako pedagog v Ústavu architektury 
Fakulty stavební Vysokého učení technického 
v Brně, kde přednáší výtvarnou tvorbu.
https://www.vaclavkoci.cz/bio; https://www.
facebook.com/vaclav.koci.14
https://www.vut.cz/lide/
vaclav-koci-13180#navigace-vizitka

Vimperský klub historie, povídání 
nejen o dějinách Vimperka
čtvrtek 15. února

Historický, urbanistický a  architektonický 
vývoj Vimperka od pravěku do 15. století

K čemu je nám muzeum 
Beseda s Karlem Skalickým
čtvrtek 29. února v The Door Vimperk

Karel Skalický (1979)
Regionální historik, aktivista v  řadě zpá-

tečnických občanských sdružení a  spolků, 

pořadatel a dramaturg kulturních akcí a fes-
tivalů menšinového ražení, prácheňský sepa-
ratista. Od  roku 1998 studoval archivnictví 
a pomocné vědy historické na Univerzitě Kar-
lově v Praze. V letech 2004–2007 byl šéfre-
daktorem regionálního nakladatelství Praam. 
Od roku 2008 je vedoucím městského muzea 
ve Volyni. Zabývá se převážně regionální histo-
rií a vlastivědou Prácheňského kraje, zejména 
ve  spojitosti s  uměním a  řemesly. Pořádá 
pravidelné vlastivědné přednášky a  výlety, 
především ve  Strakonicích (cyklus Strako-
nické příběhy) a  Volyni (Pokoutní kruh prá-
cheňské vlastivědy). Publikuje časopisecky 
i  knižně (edice archivních pramenů, dějiny 
města Strakonic i  jednotlivých obcí na Prá-
cheňsku, sakrální architektura, katalogy výtvar-
ného umění, monografie o zednickém mistru 
Jakubu Bursovi atd.). Žije v Řepici u Strakonic. 
Je ženatý a má šest dětí.
Galerie otevřena po  předchozí domluvě 
na telefonním čísle 731 530 244.

Ladislav Čepička

Projekt Saharská Odyssea
Talkshow, kterou nabízíme, nese název 

Saharská Odyssea. Jde přibližně o  75 min 
trvající program, který zajišťuje naše reali-
zační skupina ve  složení: Richard Maršák – 
moderátor; Vítězslav Kohút – vypravěč; Karel 
Šochman – hudební doprovod (akordeon); 
Karel Ruppert – režie, osvětlení, zvuk, podium

Námětem je dosud třídílný seriál, jenž 
mapuje životní příběhy a  zkušenosti Vítěz-
slava Kohúta během jeho téměř desetiletého 
životního období, které strávil pracovně nej-
prve v Alžírsku jako člen mezinárodní expertní 
skupiny vodohospodářů (1985–88), odkud 
emigroval (1988) do Francie a poté do kanad-
ského Quebecu.

Ze série příhod, situací a zkušeností vybí-
ráme ty, které by mohly posluchače oslovit, 

s  tím, že akcentujeme jejich humoristickou 
stránku, ačkoli mnohé z nich na první dojem 
tak nevypadají. Celkový dojem je tedy pozitivní, 
optimistický a  je umocněn živým hudebním 
doprovodem (divákům je nabídnuta mož-
nost přidat se zpěvem), humorným, neotřelým 
moderátorským výkonem Richarda Maršáka, 
jenž nabízí pamětníkům návrat do doby kon-
čící totality v ČSSR tím, že evokuje vzpomínku 
na život v tomto období a staví zajímavé para-
lely s naší současnou životní realitou. 

Pořad je také zajímavý tím, že ukazuje slo-
žitost emigrace na  pozadí  období zásadní 
politické a  ekonomické změny východního 
bloku v osmdesátých a devadesátých letech 
minulého století, a to vše na půdorysu kon-
krétních životních situací vypravěče.

Součástí programu je samozřejmě i popis 
zajímavých a známých reálií z cest Vítězslava 
Kohúta, pohled na nevšední přírodní útvary, 
součástí je též projekce fotografií a ilustrač-
ních záběrů.

Momentálně plánuje naše realizační skupina 
nabídnout divákům třetí díl ve Vacovicích s tím, 
že její první dva díly se setkaly s  diváckým 
úspěchem, což je pro nás zavazující a zároveň 
motivující pro nabídku i v ostatních městech 
šumavského regionu. Tímto vás v  případě 
zájmu zveme do Vimperka na první díl, který 
se uskuteční ve čtvrtek 8. 2. 2024 od 19:00 
v sále MěKS.

Bude nám zároveň radostí a předností, když 
budete mít zájem o náš program, a jsme při-
praveni v tomto ohledu učinit vše, abyste byli 
spokojeni.

 Vítězslav Kohút
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Nové přírůstky do sbírky 
Muzejního spolku vimperského panství

Dětské hračky, Družstvo JAS Stráž nad Nežárkou, provozovna Miřetice, 70. léta 20. století
Dar manželé Váchovi. Děkujeme.

Družstvo JAS vzniklo v srpnu roku 1946 s programem výroby dřevěných hraček zásluhou Františka Janoucha, původním povoláním 
zedníka, který se naučil na Slovensku vyrábět upomínkové předměty. Prozíravě založil výrobní družstvo s dvaceti členy místo vlastní 
firmy, a předešel tak možnému znárodnění po roce 1948, kdy byly v regionu znárodněny malé firmy výrobců hraček a byly začleněny 
do družstva. Od roku 1953 fungovaly pouze čtyři provozovny, ve Stráži nad Nežárkou, Miřeticích, Mirovicích a v Bechyni. V Miřeticích 
byla původně soukromá dílna firmy JEKA Jan Král, kde se vyráběly loutky a hračky. Sortiment výroby tvořily hračky zvukové a pohy-
blivé (různí bubeníci a xylofonisté, figurky zvířat, šašků, gymnastů na hrazdě), učební pomůcky pro mateřské školy (sady dopravních 
značek, skládanky, divadla). Tato provozovna byla v rámci družstva JAS druhá největší.

Sortiment výrobního družstva JAS byl široký. Převážně se vyráběly soustruhované hračky na kolečkách, ale i nábyteček pro panenky, 
nákladní autíčka a drobné soustruhované figurky. František Janouch se 
ve svých návrzích inspiroval venkovem a prostředím obklopujícím děti. 
„Podstatnou část navrhovaných hraček inspirovalo mé mládí a život na vsi. 
Měl jsem rád zvířata, a tak kachničky, slepičky, kuřátka, ovečky, husičky, 
kočičky, psíci a další v různých obměnách a provedeních zaplňovali mou 
kolekci hraček… Pravou zkušební porotou nových hraček byly mé děti.“

Výrobky družstva JAS se distribuovaly nejen v Československu, ale 
od roku 1956 se vyvážely i do zahraničí – do Sovětského svazu, do Fin-
ska, Belgie, Holandska, Kanady, USA, Francie, Turecka nebo Guatemaly. 
Export do nesocialistických zemí představoval za minulého režimu přes 
60 % roční výroby.

Pohlazení po duši kolem 
Kraselova 
Boží kameny, Kraselov, Milčice – máme rádi 
velice. Tak bychom mohli krátce uvést naši oblibu 
méně známých míst, která v rodině nazýváme 
„Středozemím“. Kraj mezi Česticemi, Strakonicemi 
a Sušicí máme oblíben zvlášť. Malebné pohorské 
vesničky jako Kváskovice, množství zámků, tvrzí, 
menších vesnických muzeí nebo přírodní zahrady či 
minizoo.

Všechna místa, která dnes navštívíme, se 
nacházejí v  šumavském podhůří nedaleko 
obce Kraselov. Té dominuje původně gotický 
kostel sv. Vavřince přestavěný v  17. století 
do barokní podoby. Kromě nesmírně význam-
ných stavebních prvků a  architektonických 
detailů se zde nachází původní freska sv. 
Vavřince a v roce 2016 zde byly znovuobjeveny 
zbytky gotické truhly Karla IV., který v ní nechal 
uchovávat ostatky svatých. Ta se nacházela 
v  majetku vyšehradského probošta Bedři-
cha Chanovského z Dlouhé Vsi a v roce 1696 
byla z Rabí přenesena do Kraselova, kde byla 
uschována a na dlouhá staletí zapomenuta. 

Jen pár desítek metrů od  této církevní 
památky se v historické budově v centru obce 
v roce 2023 otevřelo Muzeum psacích strojů. 
Ve  zvýšeném poschodí budovy vystavěné 
mezi lety 1929–1930 strakonickým stavitelem 
Čeňkem Prokopem můžeme spolu s majitelem 
navštívit čtyři velké místnosti s expozicí histo-
rických psacích strojů a další věnovanou moto-
cyklům a jízdním kolům ČZ Strakonice. Vysta-
vené psací stroje pocházejí z USA, Německa, 
Anglie, Československa, Francie či Itálie. Mezi 
nejzajímavější exponáty patří autentický stroj 

Hermes Baby, na kterém spisovatel Zdeněk 
Jirotka napsal svého slavného Saturnina, nebo 
stroje vojenské, slepecké či stenografické. Pro 
děti je tu v rámci expozice připravena krátká 
vědomostní hra, za jejíž splnění obdrží malou 
odměnu. Psaní na historickém psacím stroji si 
zde mohou zájemci i vyzkoušet. Muzeum se 
v letošním roce pro veřejnost otevírá 1. června, 
ale po předchozí dohodě je možné navštívit 
ho i individuálně. 

A rozhodnete-li se po návštěvě muzea pro 
pěší turistiku v okolí, rozhodně neprohloupíte. 

V  docházkové vzdálenosti můžete navštívit 
nesmírně zajímavý čtverhranný kostel sv. Anny, 
který je zajímavý svými rohovými kaplemi, 
krytou chodbou, zvonicí v  barokním stylu 
a krásným nádvořím. Štěstí měl jeden z míst-
ních zvonů, který byl odvezen před koncem 
druhé světové války do Německa, na slití již 
však naštěstí nedošlo. Neporušený byl vrá-
cen zpět do zvonice. Od kostela je nádherný 
výhled na  všechny světové strany, Šumavu 
i velkou část Strakonicka. 

Než se společně vypravíme na  necelé tři 
kilometry vzdálené Boží kameny, doporučuji 
vám v  letních měsících zastavit v  nedaleké 
vesničce na konci světa, Milčicích. Leží od Kra-
selova, co by kamenem dohodil, a funguje zde 
Bistro Zahrada Milčice s výhledem na celý svět, 
jak sami o sobě provozovatelé rádi říkají. Pře-
dem si raději ověřte otevírací dobu, mívají zde 
otevřeno pouze několik dní v týdnu a víkendy. 
Konají se zde tematické gastronomické párty, 
kurzy fermentace, pečení chleba, přespávačky 
na  zahradě, divadla pro děti nebo literární 
večery. A to vše s velkou úctou k místní pří-
rodě, zahradě a životu. 

A teď se konečně vydáme na poslední místo, 
kam Vás chci pozvat, hezky pěšky z Kraselova 
směrem na Tažovice, na Boží kameny. Místo 
uprostřed smíšeného lesíku na nevelkém návrší 
je považováno za jednu z nejsilnějších přírod-
ních svatyní v celém Česku. Lidé, kteří dokáží 
cítit zde mezi ohromnými žulovými bloky vyvě-
rající energii, ji popisují jako mimořádně příjem-
nou a uklidňující. Ať tak, nebo onak, místo je to 
hojně navštěvované a i odtud je krásný výhled 
do okolí. Nevím, jaká energie zde působí, ale 
traduje se, že nikdy nepůjdete stejnou ces-
tou tam a zpět. Místní bludné kořeny vám prý 
nedovolí nezabloudit. A opravdu, i my se pře-
svědčili, že něco mezi nebem a zemí existuje. 
Zabloudili jsme. 

Renata Lešková 
odbor ŠK
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Kulturní pořady

SO 
3.

● VEPŘOVÉ HODY  
9:00–16:00 park u ZŠ TGM 
Zabijačkové speciality, kapela Šumaváci, harmoni-
kář, výtvarné dílny, dřevěný kolotoč.                

ST  
7.

● TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

ČT 
8.

● SAHARSKÁ ODYSSEA 
19:00 – MěKS                 
Talkshow Richarda Maršáka a Vítězslava Kohúta, 
která mapuje  životní příběhy a zkušenosti Vítěz-
slava Kohúta během jeho téměř desetiletého 
životního období, které strávil pracovně nejprve 
v Alžírsku jako člen mezinárodní expertní skupiny 
vodohospodářů (1985-88), odkud emigroval (1988) 
do Francie a poté do kanadského Quebecu. 
Vstupné: dobrovolné

PÁ 
9.

● VIMPERSKÉ KVÍZOVÁNÍ  
19:00 – Kavárna Ve Skále 
Oblíbené vědomostní klání družstev o dvou až čty-
řech hráčích. Vyzkoušejte si své znalosti, postřeh, 
důvtip i schopnost spolupráce.  
Vstupné: 50 Kč za každého hráče

SO 
10.

● KÁJA A BAMBULÁČEK 
14:00 – MěKS 
Bambulková show plná tance, zpěvu a zábavy 
je zpět! Kája a Bambuláček si pro své fanoušky 
připravili zcela nový program, nabitý veselými 
písničkami, soutěžemi, bláznivými kostýmy a barev-
nými světly. 
Vstupenky zakoupíte na www.akcicky.cz

● FOTBALOVÝ PLES 
20:00 – Zlatá hvězda

ÚT 
13.

● LITERÁRNÍ ÚTERÝ 
16:30 – knihovna 
Komunikativně pojaté hodiny literatury, čtenářské 
strategie a práce s textem. 
Vstupné: 450 Kč

ST 
14.

● LOKÁLKA ÚDOLÍM VOLYŇKY 
17:00 – knihovna 
Železnice ve Vimperku v časech minulých i sou-
časných. Beseda Vladislava Šlégra nejen o knihách, 
věnovaných historii železnice, ale i o zážitcích ze 
železničářského života.

● TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

ČT 
15.

● VIMPERSKÁ AKADEMIE SENIORŮ 
10:00 – MěKS 
Přednáškový cyklus.

● VIMPERSKÝ KLUB HISTORIE 
18:00 – Galerie Winterberg 
Povídání nejen o dějinách Vimperka.

PÁ 
16.

● LISTOVÁNÍ.CZ: RAKOVINU NEVYLÉČÍŠ 
18:45 – Café Mráz 
Varování: poslední záchvěv nekorektního humoru ze 
začátku 90. let!  
Vstupné: 180 Kč

PÁ 
16.

● JIŘÍ SMRŽ 
19.00 – Kavárna Ve Skále 
Koncert písničkáře a držitele ceny Anděl za nejlepší 
album roku: „Poslední láska“ a „Kořeny“. 
Vstupné: 120 Kč

PO 
19.

● KNÍŽKOHRÁTKY 
9:00 – knihovna                   
Budeme si číst, hrát a možná si i něco vyrobíme. 
Maminky se seznámí s knihovnou a získají knižní 
inspiraci.

ÚT 
20.

● JAK SE LEZE NA OSMITISÍCOVKU 
17:00 – Café Mráz 
Nahlédněte „do kuchyně“ vysokohorského lezení 
s Romanem Žaloudkem. 
Vstupné: 70 Kč

ST 
21.

● TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

ČT 
22.

● STARÁ LÁSKA NEREZAVÍ 
19:00 – MěKS 
Divadelní komedie autora Marca Camolettiho 
v podání Strašnického divadla Praha. 
Manželé v rozvodovém řízení, jejich milenci a jeden 
vykutálený sluha… Advokát a zubařka - manželé, 
netrpělivě čekají na ukončení rozvodového řízení, 
aby mohli začít každý žít svůj život konečně bez 
toho druhého, ale oba s novými mladšími partnery. 
Bohužel pořád obývají společný byt. A tak se stávají 
svědky nových vášní svých protějšků a začíná 
pracovat žárlivost a... 
Vstupné: 370 Kč

NE 
25.

● O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE 
15:30 – MěKS 
Vimperský kašpárek – Národní divadlo Čkyně 
Divadelní představení pro děti. Jedná se o autor-
ské zpracování klasické pohádky O perníkové 
chaloupce – pohádkový horor s prvky punku. 
Vedle moudrých poučení čeká děti vodopád vtipů, 
veselých gagů a radostných skopičin. Herci jako 
vždy dbají i na vzdělávací charakter svých pohádek. 
Diváci se tentokrát například dozví, kolik měří jeden 
palouk, a naučí se houkat jako sýc rousný. 
Vstupné: 50 Kč

ČT 
29.

● RSG SOUTĚŽ 
9:00 – MěKS 
Zábavná matematicko-fyzikální soutěž pro žáky  
8. a 9. tříd ZŠ z Vimperska, kterou pořádá Vše-
obecné a sportovní gymnázium ve spolupráci 
s firmou Rohde & Schwarz.

● K ČEMU JE NÁM MUZEUM  
18:00 – The Door 
Beseda s Karlem Skalickým – regionálním histori-
kem, aktivistou v řadě zpátečnických občanských 
sdružení a spolků, pořadatelem a dramaturgem 
kulturních akcí a festivalů menšinového ražení.

Kino Šumava, sál MěKS Vimperk

PÁ 
2.

● 17:30 – TO SE MI SNAD ZDÁ  
Komedie/Thriller/Fantasy, USA, 2023, 102 min,  
režie: Kristoffer Borgli  
Dokonale zábavná společenská satira o muži, který 
se najednou začne zjevovat ve snech lidí po celém 
světě. 
Vstupné: 100/70 Kč
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PÁ 
2.

● 20:00 – NAPOLEON  
Historický/Válečný/Životopisný/Drama,  
USA/Velká Británie, 2023, 158 min,  
režie: Ridley Scott  
Epické drama zachycuje život francouzského císaře 
Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k moci a vztah 
k životní lásce. 
Vstupné: 140 Kč

ÚT 
6.

● 19:00 – CHUDÁČCI 
Sci-fi/Komedie/Romantický, Irsko/Velká Británie/
USA, 2023, 142 min, režie: Yorgos Lanthimos 
Neuvěřitelný příběh o fantastickém vývoji Belly 
Baxter, mladé ženy, kterou k životu vrátil geniální 
vědec. 
Vstupné: 100/70 Kč

PÁ 
9.

● 17:30 – ZÁSAH ŠTĚSTÍM  
Komedie/Drama/Romantický/Thriller,  
Francie/Velká Británie, 2023, 93 min,  
režie: Woody Allen 
Jubilejní padesátý a pravděpodobně poslední 
film legendárního scenáristy a režiséra Woodyho 
Allena. 
Vstupné: 100/70 Kč

PÁ 
9.

● 20:00 – FRANTA MIMOZEMŠŤAN  
Komedie, Česko, 2024, 101 min, režie: Rudolf Havlík 
Jsme ve vesmíru sami? Co když se mezi námi 
náhodou ocitnou mimozemšťani? 
Vstupné: 150 Kč

NE 
11.

● 15:30 – PTÁCI STĚHOVÁCI 
Animovaný/Dobrodružný/Komedie/Rodinný, USA, 
2023, 92 min, režie: Benjamin Renner 
Když nevystrčíte paty z domu, nic se vám nestane. 
Taková je v kostce životní filozofie kačeřího táty 
Macka. 
Vstupné: 140/120 Kč

ÚT 
13.

● 20:00 – MAMACRUZ  
Komedie/Drama, Španělsko, 2023, 84 min,  
režie: Patricia Ortega  
Vtipné i dojemné „sex-positive“ drama o hledání 
tělesné i duševní svobody. 
Vstupné: 100 Kč/70 Kč

PÁ 
16.

● 17:30 – JEDEME NA TEAMBUILDING  
Komedie, Česko/Slovensko, 2023, 105 min,  
režie: Zuzana Marianková 
Co se stane na teambuildingu, zůstane na team-
buildingu. 
Vstupné: 140 Kč

● 20:00 – FERRARI  
Životopisný/Drama/Akční/Sportovní, USA, 2023,  
130 min, režie: Michael Mann 
Životní příběh italského automobilového magnáta 
Enza Ferrariho. 
Vstupné: 130 Kč

ÚT 
20.

● 20:00 – ZÓNA ZÁJMU 
Drama/Historický/Válečný, USA/Velká Británie/
Polsko, 2023, 105 min, režie: Jonathan Glazer 
Mrazivý snímek o banalitě zla sleduje každodenní 
život velitele koncentračního tábora Rudolfa Hösse 
a jeho rodiny. 
Vstupné: 100 Kč/70 Kč

PÁ 
23.

● 17:30 – MADAM WEB  
Akční/Dobrodružný/Sci-fi, USA, 2024, 117 min,  
režie: S.J. Clarkson  
Dakota Johnsonová jako zdravotnice z Manhattanu, 
která zjišťuje, že možná vidí do budoucnosti.  
Vstupné: 140 Kč

● 20:00 – MATKA V TRAPU  
Komedie, Česko, 2024, režie: Hana Hendrychová 
I ta nejlepší máma někdy potřebuje pauzu! 
Vstupné: 140 Kč

ÚT 
27.

● 20:00 – SUCHO  
Drama, Česko/Německo/Slovensko, 2024, 112 min, 
režie: Bohdan Sláma 
Co se stane, když do napjatých vztahů dvou domi-
nantních otců zasáhne láska vlastních dětí? 
Vstupné: 130/70 Kč

Výstavy 

● HISTORIE KÁVY 
17. 1. – 4. 3. MěKS

● ŽELEZNICE, KTERÉ ODVÁL ČAS NA ŠUMAVĚ 
A V BAVORSKÉM LESE 
1. 2. –  29. 2.  knihovna 
Výstava o zmizelých, zaniklých a plánovaných 
železničních tratích na Šumavě a v Bavorském lese.

● ZIMA NA ŠUMAVĚ   
Výstava obrazů Václava Kočího. 
9. 2. – 5. 3. Galerie Winterberg, Pivovarská 102/38
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Sobota 3. 2. od 14:00, Sál Na Nové 
● DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL S PÍSKOMILEM A HENIE
Zábavné odpoledne plné tance a soutěží, tentokrát s Ondřejem z kapely Pískomil se 

vrací a Henrietou Hornáčkovou, kterou znáte třeba z pořadu Tance z pohádkového rance 
na Déčku. Přijďte si užít parádní maškarní bál s  živými rytmickými písničkami, nebude 
chybět vyhlášení nejlepších masek.

Sobota 3. 2. od 20:00, Sál Na Nové 
● ŠIBŘINKY
Tradiční maškarní bál. Soutěž o nejhezčí masku jednotlivců a skupin. Výherce čekají 

zajímavé ceny. Hraje kapela Restart.

Neděle 11. 2. od 12:00, Pošumavská tržnice
● MASOPUST
Slavnostní odpoledne zahájíme v neděli 11. 2. ve  12 hodin před Pošumavskou tržnicí, 

kde si můžete zapůjčit masku do maškarního průvodu nebo ochutnat zabijačkový ovar 
od místního řezníka. Po tradičním zahájení ve 14 hodin vyjde z náměstí Svobody slavnostní 
průvod s živou muzikou. Na jeho konci budou čekat jitrnice, jelita a další pochoutky. Pro 
účastníky v maskách bude občerstvení zdarma.

Sobota 17. 2. od 19:00, Sál Na Nové
● RYBÁŘSKÝ PLES
Srdečně vás zveme na tradiční rybářský ples. K poslechu a k tanci zahraje kapela Corso 

Beat. Ochutnávka uzených ryb. Připravena bohatá tombola. Pořádá MO ČRS Volyně.

Sobota 24. 2. od 19:00, Kino 
● THE BEST OF ČESKÝ DĚJINY
Komedie až fraška, ve které najdete vše, na co jen pomyslíte… lásku, zradu, napětí, pra-

chy, akci, krvavé bitvy, humor i vášeň… a možná i své dávno zapomenuté znalosti českých 
dějin. Nová inscenace Spolku Ochotníků Malenice SPOMAL.

I přes rozpad původní sestavy z Prague Cello Quartet pokračují dál ve své umělecké 
vizi – dělat hudbu na nejvyšší úrovni, v originálně propracovaných aranžích a s řádnou 
dávkou humoru.

  

Volyňské 
kulturní 
okénko

→
Kulturní program naleznete 
na www.kultura-volyne.cz
nebo na facebooku
Kultura Volyně.

INDIÁNSKÝ
KARNEVAL

sál MěKS Vimperk
v sobotu 2.3.2024
a v neděli 3.3.2024 

vždy od 15h!

SOUTĚŽ 
o nejzajímavější indiánský kostým

Na všechny děti v maskách se moc těšíme.

Srdečně zveme malé i velké na 

VSTUPNÉ
70,-
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Nebourejme, co nemusíme
Na sklonku minulého roku překvapila naše město 
zpráva, že na vlastní žádost zámek opouští kastelán 
Vojtěch Brož spolu s dalšími dvěma kolegyněmi. 
Jejich odchod neunikl ani celostátním médiím a kolem 
důvodů jejich odchodu vznikla řada otázek. Na ty 
jsem se pokusila najít odpověď právě u odcházejícího 
kastelána. A protože Vojtěch Brož vedl opravy zámku 
od samého počátku, poprosila jsem ho o malé shrnutí 
jeho devítileté práce.

Na vimperský zámek jste nastoupil hned 
po  jeho převzetí Národním památkovým 
ústavem (dále NPÚ) v roce 2015. Odkud jste 
do Vimperka přišel?

Narodil jsem se v jednom údolí pod Lysou 
horou, takže jsem přišel z hor do hor. Před Vim-
perkem jsem pracoval na hradě Veveří u Brna, 
v NPÚ  tedy působím už 15 let. Když NPÚ pře-
bíral vimperský zámek a hledal kastelána, tak 
jsem si nejdříve zjistil, jestli je to dům, který 
mě zajímá – a on mě zajímal velmi. Tak jsem 
se přihlásil do výběrového řízení a vyhrál ho. 

Jakou jste měl vizi, když jste na  zámek 
nastupoval?

Práce kastelána je složená ze tří základních 
věcí. Je to ochrana dané stavby a její údržba. 
Tu ale nemůžete dělat bez toho, aniž byste ten 
dům poznávala. K tomu potřebujete odbornou 
práci – průzkumy operativní, stavebně histo-
rické, restaurátorské a další. Až ve chvíli, kdy 
ten dům znáte a umíte ho chránit, tak nastává 
třetí vrchol té práce, a tím je prezentovat ho. To 
je základní vize, která je aplikovatelná na správu 
každé památky. 

V tomhle případě byla ještě jedna výjimka, 
a to ta, že jsem převzal se zámkem i muzeum. 
Musel jsem se tedy naučit pracovat i s ním 
a poměrně záhy jsem se stal i muzejníkem. 
Pracovali jsme celou dobu rozkročeni mezi 
světem muzejníků a  památkářů, což bylo 
skvělé, protože jsme si z  obou těch světů 
mohli brát inspiraci a  mohli jsme je krásně 
propojovat. 

Je ale potřeba si říct, že vy sice můžete mít 
nějakou představu, když ten dům přebíráte, ale 
abyste mu neublížila a abyste tu práci dělala 
pořádně, tak ho musíte poznat. Tzn. jedna věc 
je mít rámcovou představu, druhá věc je, že 
po poznání toho baráku si ji nějakým způso-
bem upravíte. 

Že zámek prošel za dobu správy NPÚ vel-
kou proměnou, je už při vstupu do areálu 
zámku jasné. Přesto si to ale pro úplnost 
shrňme – co všechno se za posledních 9 
let na zámku udělalo?

Obnova vimperského zámku, kterou jsme 
pojmenovali „Probouzení zimního zámku“, má 
a  bude mít několik etap. Za  sebou máme 
etapu první, která byla financována z evrop-
ských peněz. Ta byla zaměřena na tři věci – 
na stavební obnovu interiérů Horního zámku, 
dále na  vybudování nových expozic Muzea 
Vimperska a na nové prohlídkové trasy. Cel-
kově to stálo téměř sto čtyřicet milionů korun.

Už v době, kdy tento projekt končil, jsme 
měli v šuplíku 9 dalších projektů, ze kterých 

se čtyři zahrnuly do další etapy a do nového 
dotačního programu –  Péče o národní kul-
turní dědictví. V roce 2019 vláda schválila pro 
vimperský zámek dvousetmilionovou dotaci. 
Peníze se rozdělily na různé fáze a první fáze, 
tj. ta naše druhá etapa obnovy zámku, o které 
se bavíme, tak ta v tuhle chvíli běží. Budou se 
dělat (a  už se dělají) všechny vnější fasády 
Horního zámku, interiéry kanceláří a nová kon-
zervátorská dílna.  Až bude tahle fáze dokon-
čená, tak se uvidí, kolik z  těch 200 milionů 
zbyde a z toho naplánuje třetí etapa, kde bude 
zahrnutý i Dolní zámek.  

Loni se také dokončila střecha Černé brány 
a  odvodnění severní stěny Dolního zámku. 
Díky tomu teď bude Dolní zámek několik let 
schnout a pak se na něm může začít pracovat. 

Zámek se v posledních letech po právu 
stal stále více vyhledávaným cílem turistů. 
Mezi Vimperáky jsou ale naopak často sly-
šet hlasy, které říkají, že se zámek pro oby- 
vatele města uzavřel a  není už takovou 
součástí dění ve  městě, jakou byl. Připo-
meňme například akce na  „arkádách“, ať 
už různé slavnosti nebo koncerty. Není to 
škoda?

Vimperáci bohužel zapomínají na to nejdů-
ležitější, čím ten barák je – že je to národní kul-
turní památka, čili jeden z čtyř set nejcenněj-
ších domů v této zemi. To znamená, že kulturní 
akce, která se tam dělá (a je správně, že se 
tam dělá), musí být s tím zámkem nějak spjatá 
nebo musí být rentabilní a  přinést do  toho 
domu peníze na další opravy a provoz. Obecně 
by ale ten dům neměl  být jenom kulisou. Je 
to velmi jednoduché – pokud se akce, kterou 
chcete udělat na zámku, uspořádá na louce, 
v letním kině nebo na náměstí a bude pořád 
stejná, tak na zámek nutně nepatří. 

A  to se dříve dělo, že byl zámek pouze 
divadelní kulisou, protože program, který se 
tam konal, s  ním vůbec nesouvisel. I  Bitva 
na  Winterbergu, která ve  východní zahradě 
za našeho působení byla ještě dvakrát nebo 
třikrát, měla natolik volná témata, že se zám-
kem vlastně neměla nic společného. Z tohoto 
pohledu byla naší nejdůležitější akcí Muzejní 
noc, kterou jsme dělali vždy přímo spjatou 
s  činností muzea. Dříve tu vypadala muzejní 
noc tak, že se dělaly kostýmované prohlídky. 
To ale není muzejní noc, je to opět jen použití 
vnitřku zámku jako kulisy něčeho, co není se 
zámkem spojené.

Na  druhou stranu je také třeba si říct, že 
akce jako Bitva o Winterberg už se na zahrady 
nevešly a  jiné postupem času organizátoři 
sami zrušili. 

Před Vánoci jste podal spolu se svou 
zástupkyní Lucií Budirskou a  správkyní 
depozitáře Lucií Galusovou výpověď, která 
způsobila značnou mediální bouři. Důvody 
jste uvedli dva, jako první nový plán sbírkot-
vorné činnosti Muzea Vimperska, který NPÚ 
schválil. Co přesně tento plán pro muzeum 
znamená, že je pro vás tak nepřijatelný?

Muzeum Vimperska je jediné muzeum, které 
má NPÚ ve své správě, což vždy působilo pro-
blémy. Ale když Pse zařizovalo převzetí vimper-
ského zámku, tak se jasně deklarovalo, že se 
NPÚ o toto vlastivědné muzeum z velké části 
zaměřené na město Vimperk  postará, pře-
vezme sbírku i část zaměstnanců a udrží jeho 
kontinuitu. Město se za to zavázalo finančně 
podporovat jednu pracovní pozici.  To fun-
govalo léta. Přibližně od začátku koronaviru 
ale generální ředitelství NPÚ zcela zakázalo 
finanční akvizice. Tím se stalo muzeum plně 
závislým na dárcích. Vimperáci v tomhle byli 
naštěstí naprosto perfektní a do muzea věno-
vali opravdu hodně věcí.  

K tomu, aby mohlo muzeum fungovat, potře-
buje určitou míru samostatnosti. A my jsme 
naopak o samostatnost víc a víc přicházeli. 
Tak například někdy před třemi lety vymyslelo 
generální ředitelství sbírkotvorný poradní sbor, 
který rozhoduje o tom, jaký předmět může či 
nemůže muzeum přijmout. To znamená, že 
každý předmět, který do muzea přijde, podepi-
suje generální ředitelka v Praze. V tom porad-
ním sboru je celkem 15 lidí, ale není tam žádný 
muzejník ani nikdo z nás. Dříve rozhodovala 
o přijetí předmětů sbírkotvorná komise slo-
žená ze zaměstnanců muzea, což je naprosto 
standardní postup. Ale poslední roky například 
i o tom, jestli můžeme či nemůžeme zdarma 
přijmout vaši kartičku ROH do našeho muzea, 
rozhoduje 13 lidí v Praze.

Završením této tendence omezovat fun-
gování muzea bylo přijetí koncepce sbírkot-
vorné činnosti na konci loňského roku. Ta totiž 
omezuje sbírkové předměty pouze na areál 
zámku, tzn. zakazuje nám přijímat jakékoliv 
předměty (ač jsou darem), které sice souvisí 
s Vimperkem, ale nesouvisí přímo se zámkem. 
Tím nám byly zablokovány jakékoliv možnosti, 
jak tu práci dělat dobře – nyní už bychom ji 
jenom křivili. Proto byl odchod jediná varianta.

Chápu to tedy dobře, že NPÚ tím v pod-
statě porušuje dohodu, kterou má s měs-
tem Vimperk?

Ano, pokud vždy fungovali NPÚ a  město 
Vimperk jako partneři, tak v tuto chvíli je město 
Vimperk ten stabilnější a  loajálnější partner. 
Na  prosincovém zasedání zastupitelé jako 
každý rok schválili dotaci pro jednoho zaměst-
nance muzea, což je velice dobře – město má 
díky tomu legitimní právo ptát se, co se z jeho 
peněz udělalo, kolik předmětů bylo do muzea 
přijato, jak muzeum fungovalo. A já doufám, 
že se ptát bude.

Podle NPÚ je ale sbírkotvorná činnost 
pouze pozastavena, nikoliv zrušena. A jako 
důvod je uváděno i to, že nestíháte zpraco-
vávat předměty, které ve sbírce máte. Není 
tedy vaše reakce přehnaná?

Je to tak, že ta strategie sbírkotvorné čin-
nosti je vydaná na pět let. Za těch pět let pro-
letí spoustu zajímavých věcí sběrným dvorem 
a kamny. Dárci byli zvyklí se zeptat, my jsme 
za nimi přišli, podívali se, co mají, a případně 
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si to vzali. Souběžně s tím jsme dělali pořádek 
ve sbírce, kterou jsme převzali. Byl tam velký 
dluh v uložení věcí v depozitáři, dva roky času 
nás stálo jen spravit nepořádek po předcho-
zím vedení, které uvedlo muzeum během roku 
a půl v dostatečný chaos. Té práce se nám 
povedl obrovský kus a obrovský kus jí tam ještě 
zůstává, to nepochybně. Ale nevidím důvod, 
proč bychom nemohli souběžně uspořádávat 
sbírku i přijímat další předměty. 

Ta strategie sbírkotvorné činnosti je jen 
poslední kapkou v  tendenci byrokratického 
svázání muzea, které neumožňuje jeho další 
rozvoj. Já už tady žiju skoro jednu dekádu 
a přišlo mi to vůči městu sprosté. Proto jsem 
se rozhodl odejít.

Upozorňujete také na z vašeho pohledu 
špatné rozhodnutí obnovit renesanční sál 
na Dolním zámku na úkor barokní vestavby. 
Mohl byste nám přiblížit, o co jde?

Petr Pavelec (ředitel územní památkové 
správy NPÚ v Českých Budějovicích – pozn. 
autorky) měl už před rokem 2015 nápad, že 
se sál vrátí do původní renesanční podoby. To 
by znamenalo zbourání příček z dob baroka 
a  zničení interiérů, v  nichž žili schwarzen-
berští úředníci a  kde jsou desítky šablono-
vých výmaleb, které nenajdete jinde na světě. 
To, že je sál významná renesanční památka 
se zachovalými velkými kusy výmaleb a  že 
je tedy celý vimperský zámek významnou 
renesanční památkou, je étos, který byl jasně 
zřetelný v nultých a na začátku desátých let – 
tedy v době, kdy se jednalo o tom, jestli by 
se měl Vimperk zapsat jako národní kulturní 
památka (vimperský zámek je národní kulturní 
památkou od r. 2010 – pozn. autorky). Ale jestli 
jste si dobře všimla, tak jsme se snažili tento 
pohled popřít. Vimperk není jedinečnou rene-
sanční památkou. Vimperk je jedinečný tím, že 
je to vrstevnatá památka, která jasně zachy-
cuje 750 let kontinuálního vývoje. A každá ta 
etapa tvoří jedinečný komplex. Když vypích-
nete jednu věc, tak to znamená, že vypíchnete 
10 %. A těch 90 % zůstane upozaděno. Což je 
škoda. Stavebně to pro Dolní zámek znamená, 
že když například vyberete tu nejstarší rene-
sanční vrstvu, všechny ty další vrstvy, které 
jsou na ní a dokumentují vývoj vkusu a života 
v tom interiéru za posledních 400 let, musíte 
zničit. Sice můžete z toho transferovat nějaký 
kousek, můžete ty vrstvy zdokumentovat, ale 
už nikdy nebudou na tom místě. 

Přitom pokud byste ten sál chtěla prezento-
vat nějakým tvůrčím způsobem, tak ho můžete 
udělat jako otevřenou knihu vývoje výmaleb 
v interiérech za posledních 400 let. Těm sta-
rým výmalbám se nic nestane, stropu se nic 
nestane, jen ho neuvidíte celý. Ale abyste ho 
viděla, musíte strhnout zdi, komíny, změnit úro-
veň podlah. Tím popřete celou tu vrstevnatost, 
abyste měla jednu, tu nejstarší a nejkrásnější 
vrstvu zámku. Je rozpor mezi tím, jestli chcete 
dát přednost estetické hodnotě, nebo autenti-
citě toho celku, který se tam vrství. A já v tom 
mám jasno. Navíc zachování vestavby je zcela 
v souladu s nejdůležitější tendencí v památ-
kové péči v posledních 50 letech – nebourat, 
co nemusíme. 

Podle Petra Pavelce jste ale o  záměru 
zbourat barokní vestavbu od začátku věděl, 
vědecké rady, které o tom rozhodly, zasedaly 
hned zkraje vašeho působení ve Vimperku.

No samozřejmě, jak bych se mohl vymezit 
vůči něčemu, co nevím?

Tomu rozumím, ale ptám se na to, proč 
vám to začalo tolik vadit právě teď?

Mně to vadilo celých devět let, v  tom se 
pletete. Byl jsem zaměstnancem velké orga-
nizace, kde jsem ty věci musel řešit dovnitř. 
Nemohl jsem svoji nespokojenost projevit 
jinak, než že jsem se je snažil změnit interně 
na různých úrovních NPÚ.

Petr Pavelec prosazuje záměr obnovy rene-
sančního sálu velmi intenzivně už od roku 2015 
a  celou dobu ví, že já mám opačný názor. 
A nejsem jediný. Při setkávání s jinými památ-
káři a dalšími odborníky jasně vidím, že značná 
část odborné veřejnosti je proti bourání. Co 
je nejdůležitější, velmi důrazně se proti tomu 
ohradil krajský úřad, který dal nesouhlasné 
stanovisko k  bourání sálu. Vzniklo několik 
posudků, které kraj zadal a které jednoznačně 
deklarovaly, že to bourání je nepatřičné a v roz-
poru s  tím, jak bychom se měli v  takovém 
domu, jako je národní kulturní památka, cho-
vat. Na  konci roku 2023 byl hotový projekt 
ke  stavebnímu povolení a  já jsem na  něm 
pracoval, abych minimalizoval škody. Ministr 
totiž zvrátil rozhodnutí krajského úřadu, což je 
samo o sobě velmi neobvyklá věc, a my jsme 
dostali befel řídit se verzí, kterou prosazovalo 
vedení NPÚ

Pořád ale byla šance na změnu, končil se 
stavební projekt a žádalo se o stavební povo-
lení. To jsme ale na konci roku 2023 dostali 
a mně v tu chvíli došlo, že už nemám žádnou 
cestu, jak to změnit. Dalo by se s  tím ještě 
nějakou chvíli žít, ale ani já, ani žádná z mých 
kolegyň, které odchází, nechceme být u toho, 
až zajede sbíječka do 300 let starého zdiva. 

Otazníky jsou nejen kolem vašich důvodů, 
ale i způsobu, jakým jste výpověď podali. Je 
pravda, že se Petr Pavelec dozvěděl o vašem 
odchodu až prostřednictvím ČTK?

V žádném případě. Petr Pavelec to věděl jako 
první. Osobně jsme u něho všichni tři podali 
v půlce prosince výpověď.

Co bude se zámkem dál? Jak už jste zmi-
ňoval, rozjela se druhá etapa obnovy, váš 
nástupce tedy naskočí do rozjetého vlaku. 
Jste připraven mu v  počátcích pomoci, 
pokud o to bude stát?

První, co jsme udělali při podávání výpovědi, 
bylo, že jsme všichni tři nabídli, že pomůžeme 
ten dům předat. V  tuhle chvíli je jmenován 
dočasný kastelán, zkušený Karel Bobek, bývalý 
kastelán z Kozla, a jeho zástupce, druhý zku-
šený kastelán, Zdeněk Svoboda z Kašperka. 
Těmto dvěma předáváme naši agendu a byli 
bychom rádi, kdyby udrželi nějakou kontinuitu. 
A kdo se stane novým kastelánem, o tom už 
rozhodne NPÚ.

Odcházíme ve chvíli, kdy nebylo zbytí, kdy 
to bylo legitimní ve vztahu k městu, a zároveň 
v době, kdy stavební firma je zajetá a restaurá-
torský dozor je zaučený. A že odcházím od roz-
dělané práce? To bych odcházel vždycky. 
Práce na památce je přeci nikdy nekončící, 
pořád nám totiž stárne.

A co bude s vámi, zůstanete ve Vimperku?
Nedokážu říct. Stěhoval jsem se jednou 

za prací, tak se můžu stěhovat opět.

A  není vám líto, že jste si zavřel dveře 
do  NPÚ, ve  kterém jste strávil celý svůj 
dosavadní produktivní život?

To je naprosto správný postřeh. A  mrzí 
i  nemrzí. NPÚ, pro který jsem začal před  
15 lety pracovat, je jiný než NPÚ, pro který 
jsem pracoval v poslední době. Nyní už bych 
nemohl dělat tu práci, kterou jsem dělal před 
několika lety, protože mi ji NPÚ neumožňuje. 
Takže mě to vlastně ani netrápí. 

Děkuji za rozhovor.
Adéla Jiříková
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Rok 2024 je opět po čtyřech letech rokem přestupným 
Asi se shodneme, že vyslovíme-li slovo prosinec, všem v paměti vyvstane zima a v ideálním případě sníh. Ale víte, že nebýt zavedení pře-

stupného roku, nemuselo by to tak v budoucnosti být? Díky nesouladu kalendářního a tropického roku, který trvá 365 dní 5 hodin 48 minut 
a 45 sekund, by se nám s jistotou za několik staletí stalo, že Vánoce by připadly na ……………. Proto již od 16. století zaváděly postupně jednotlivé 
země gregoriánsko-juliánský kalendář, který korigoval nepřesnosti přestupných let doposud platícího juliánského kalendáře. Pravda, některé 
kultury používají především pro určení tradičních či náboženských svátků kalendáře jiné, ale my si díky zavedení přestupného roku užíváme 
jedenkrát za čtyři roky o jeden den delší měsíc únor.
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Blahopřejeme
občanům Vimperska,

kteří oslavili jubilea v měsíci 
lednu

Anděla Steigerová

Jaroslava Stuchlíková

Jitka Kuncová

Marie Šimková

Stanislava Důrová

Jiří Lenc

Zdeňka Švarcová

Stanislav Drábek

Radko Zedníček

František Šartner

Irena Charvátová

Karel Mařík

Stanislav Bláha

Marie Bendová

František Benda

Vlasta Urbánková

Petr Kočnar

Václav Lindauer

Zdeňka Jonášová

Jana Riedlová

Zdeňka Posekaná

Vlastimil Pták

Emilie Hadravová

Karel Stolz

Lubomír Dokulil

Jarmila Hérová

Město Vimperk přeje touto cestou 
oslavencům hodně zdraví, štěstí a spo-
kojenosti do dalších let.

 Helena Váchová
matrikářka

Poděkování  
za poskytnutí pomoci

Dne 6. prosince 2023 kolem 8. hodiny ranní 
jsem se pohybovala v  prostoru parkoviště 
u obchodu Jednota Vimperk. Při chůzi po par-
kovišti se mi stala nehoda, a tak jsem zůstala 
ležet na  zemi neschopna vstát. Na  pomoc 
mi přispěchali dva spoluobčané, pán a paní, 

kteří se vzájemně neznali. Pomohli mi zved-
nout se a dovedli mě k autu. Potěšilo mě, že 
jsou stále mezi námi ti, kterým není lhostejné 
neštěstí druhých. 

Mnohokrát jim touto cestou děkuji.
Ludmila Důrová

Poděkování SDH Vimperk
Děkujeme členům Sboru dobrovolných 

hasičů Vimperk, kteří na pokyn vrchního stráž-
níka MěP Vimperk zabezpečili otevřený vikýř 
střechy budovy ZŠ TGM Vimperk v ulici Praž-
ská dne 30. prosince 2023. Vikýř se nachází 

velmi vysoko, takže jsme ho nebyli schopni 
vlastními silami zabezpečit.

Mnohokrát děkujeme.
Za ZŠ TGM 

Dagmar Rückerová

V pátek 19. ledna se konala v aule České zemědělské univerzity v Praze slavnostní promoce, 
které se zúčastnily i dvě absolventky Virtuální univerzity třetího věku ve Vimperku, paní Milada 
Bejčková a paní Marie Sýkorová. Jejich první promoci v roce 2020 zastavila pandemie covidu-19, 
druhou si již náležitě užily. Gratulujeme také třetí absolventce, paní Heleně Moslerové, která se 
nemohla zúčastnit z rodinných důvodů.  Renata Lešková

odbor ŠK 

Po téměř čtyřech desítkách sezón se s dresem 
HC Vimperk rozloučila legenda vimperského 
hokeje Vladimír Pešl. V domácích barvách 
nastoupil naposledy 7. ledna ve vítězném 
zápase proti Božeticím.

Po letech vystoupila v pátek 26. ledna v hotelu Zlatá hvězda kapel G-Rock. Předkapelou jí byla 
prachatická Čanga-Manga.
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Služby 
ve Vimperku

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
1. máje 194
Tel. 388 411 457; 380 070 060
www.knihovna.vimperk.cz
Půjčování e-knih: https://tritius.vimperk.cz/
Katalog
Výpůjční doba pro dospělé
Po 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
St 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Čt 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá zavřeno
Výpůjční doba pro děti a mládež:
Po 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út 12:30–17:00 hod.
St 12:30–17:00 hod.
Čt 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá 1zavřeno

GALERIE VIMPERK
Městská knihovna Vimperk
Po-So 10:00–16:00 hod.

STÁTNÍ ZÁMEK VIMPERK
Zámek 20
Tel. 778 427 134
E-mail: vimperk@npu.cz
www.zamek-vimperk.cz
Od  ledna do  března má zámek otevřeno 
v pátek, sobotu a neděli. 
Prohlídka Zimní zámek vychází vždy jeden-
krát denně v 10:00. 
Muzeum Vimperska  je otevřeno  od  11:00 
do 16:00. (V 16:00 je možné naposledy vstoupit 
do muzea a strávit tam čas do 17:00.)

SBĚRNÝ DVŮR
Sklářská ulice 388/21
Tel. 388 402 229
www.vimperk.cz
Provozní doba zimní: od 1. 10. do 31. 3.
Po 18:00–12:00, 14:00–17:00 hod.
Út 14:00–17:00 hod.
St 18:00–12:00, 14:00–17:00 hod.
Čt zavřeno
Pá 14:00–17:00 hod.
So 18:00–12:00 hod.
Ve  dnech státních svátků je sběrný dvůr 
uzavřen.

PSÍ ÚTULEK VE VIMPERKU
Tel. 388 402 229, mobil 602 527 070.
E-mail: marie.hejlkova@mesto.vimperk.cz
www.facebook.com/PsiutulekVimperk
Odchyt psů provádí Městská policie Vimperk
Tel. 388 414 365

BOHOSLUŽBY
Evangelická církev metodistická, 
misijní sbor Vimperk
Nádražní 274
Tel. 728 958 056; www.ecmvimperk.cz
Ne 9:30 hod.

Římskokatolická církev, 
kostel Navštívení Panny Marie
náměstí Svobody 46
E-mail: faravimperk@seznam.cz
www.farnostvimperk.cz
Út a Pá 18:00 hod., Ne 8:15 hod.

Křesťanský sbor Šumava – Vimperk
Nad Stadionem 199
Tel. 606 793 236
E-mail: vejuka@centrum.cz
www.krestanskysbor-vimperk.estranky.cz
Ne 10:00 hod.

Informační 
centrum 
Vimperk
nám. Svobody 42, 385 17 Vimperk

OTEVÍRACÍ DOBA
PONDĚLÍ–PÁTEK 8:00–16:00

SLUŽBY
→ prodej map, turistických známek, pohlednic, 
turistických vizitek, magnetů, brožur a suve-
nýrů s motivy Vimperka
prodej propagačních předmětů s novým logem 
města (kšiltovky, tašky, trička)
internet pro veřejnost
→ kopírování, skenování, kroužková vazba, 
laminování
→ informace o  historických a  kulturních 
památkách Vimperska a Šumavy
→ informace o  přírodních a  technických 
památkách Vimperska a Šumavy
→ informace o kulturních a společenských 
akcích ve Vimperku

→ informace o turistických trasách a cyklo-
trasách Vimperka a okolí
→ Facebook a  Mobilní Rozhlas „Město 
Vimperk“
→ kontakty na ubytování a stravování

STEINBRENEROVA TISKÁRNA
Logická hra na  principu her únikových. Hra 
se nachází v  původním sklepení staré rad-
nice a nabízí pohled na dějiny vimperského 
knihtisku, na dobu, kdy výrobky z vimperské 
tiskárny byly známy po celém světě. Hra trvá 
maximálně 60 minut a je vhodná pro skupiny 
2–5 hráčů ve věku od 11 let výše. Rezervace 
v IC. Možnost zakoupení dárkového poukazu.
Provoz mimo sezónu: po–pá, podle provozu 
IC, domluva termínu předem nutná.

STEZKA LESNÍCH SKŘÍTKŮ
Stezka lesních skřítků je oživením vycházko-
vého okruhu kolem Vimperka, zaměřená pře-
vážně na ty nejmenší návštěvníky. V informač-
ním centru si vyzvednete kartičky, na které si 
děti tisknou razítka rozmístěná po trase. V roz-
sahu necelých dvou kilometrů jsou instalovány 
informační schránky s razítky u  jednotlivých 
skřítků. Po nasbírání sedmi razítek a předložení 

kartičky v IC získají děti malou odměnu. V zimě 
se stezka neudržuje.

MĚSTSKÁ ZVONICE
Městská zvonice z  15. století ukrývá jeden 
z nejstarších zvonů v Čechách a  zachovalý 
hodinový stroj, na děti čeká zvonkohra a skří-
tek Zvoníček. Skupiny s  průvodcem max. 
10 osob. Rezervace přímo v informačním cen-
tru nebo na uvedených kontaktech.
Provoz mimo sezónu: po–pá, podle provozu 
IC, domluva termínu předem nutná

KONTAKT
Tel. 388 402 230
Mobil 724 176 545
infocentrum@mesto.vimperk.cz
www.vimperk.cz/ic/
https://www.facebook.com/
informacnicentrumvimperk

Zimní
stadion

Rozpis ledové plochy je zveřej-
něn na  internetových stránkách 
(www.sport-vimperk.cz/zimnistadion) 
a ve vstupní hale zimního stadionu.

Kde najdeme tuto kapličku?

Modlenice



26 Sport

Vimperské noviny vydává město Vimperk • Měsíčník • Periodický tisk územního samosprávného celku města Vimperk • Redakční rada: Mgr. Adéla Jiříková – šéf-
redaktorka, Ing. Martina Křížová, Mgr. Šárka Míčková, Tomáš Jiřička, Bc. Vojtěch Kohout, Jan Viener •  Grafický návrh: Studio Chabera • Redakce si vyhrazuje právo 
krácení a neuveřejnění příspěvků • Tiskne Akcent tiskárna Vimperk, s. r. o. • Inzerce a příspěvky: Odbor školství, kultury a cestovního ruchu, náměstí Svobody 8, 
385 01 Vimperk, tel. 388 402 264, e-mail: vimperske.noviny@mesto.vimperk.cz • Fakturace: MěKS Vimperk, Johnova 226, 385 01 Vimperk, tel. 388 413 800, beckova@
kulturavimperk.cz • Předem nevyžádané příspěvky se nevracejí • Za původnost a obsahovou správnost ručí autor • ZDARMA • Vyšlo ve Vimperku dne 1. 2. 2024 
• Reg. číslo: MK ČR E 12491. Uzávěrka dalšího čísla 16. 2. 2024 v 15.00 hodin. • Neotištěné příspěvky najdete na www.vimperk.cz.

Florbalisté získali na domácím 
turnaji tři body

V sobotu 13. ledna odehráli vimperští florba-
listé ve sportovní hale v Kašperských Horách 
dvě utkání v  rámci 20. kola Regionální ligy 
mužů. Nejprve těsně podlehli Sokolu Chý-
nov výsledkem 9:10, přestože v utkání krátce 
po zahájení druhé třetiny vedli již 6:2. Soupeř 
však důraznou hrou na hranici pravidel donu-
til vimperské hráče k chybám, které okamžitě 
a  efektivně trestal. Početná skupinka pod-
porujících diváků pak ještě v závěru zápasu 

sledovala enormní snahu domácích o vyrov-
nání, ale Chýnov již srovnání skóre nepřipustil. 
Ve druhém utkání proti českobudějovickému 
SKP byl Šumavan mírným favoritem a  opět 
výborně zvládl první třetinu, kterou vyhrál 4:1. 
Soupeři se podařilo srovnat na 4:4, ale Vim-
perští šli díky dvěma brankám v závěru druhé 
části do dvougólového vedení, které nakonec 
udrželi a zvítězili 7:5.

Střelecky se dařilo domácímu kapitánovi 

Vladimíru Pešlovi mladšímu, který ve  dvou 
zápasech zaznamenal celkem osm branek 
a  čtyři asistence, což ho vyneslo na  druhé 
místo v kanadském bodování soutěže. Šuma-
van Vimperk díky tříbodovému vítězství zao-
krouhlil dosavadní počet nasbíraných bodů 
na rovných dvacet a udržel si sedmou pozici 
ve dvanáctičlenné tabulce. Do konce základní 
části odehrají Vimperští ještě deset utkání, 
přičemž ty nejbližší zápasy je čekají na konci 
ledna ve Strakonicích a v březnu se představí 
na  dalším domácím turnaji v  Kašperských 
Horách.

Michal Gabauer

Vynikající první polovina 
hokejové sezony mladších žáků

Vimperští mladší žáci mají za sebou úvodní 
polovinu zápasů letošní sezony. Odehráli 
11 mistrovských utkání, z nichž v devíti zvítězili 
a pouze ve dvou odešli poraženi. V aktuální 
tabulce Jihočeského kraje jsou na  skvělém  
3. místě pouze s dvoubodovou ztrátou na první 
tým, kterým jsou aktuálně Střelci z Jindřichova 
Hradce. Postupně kluci porazili Soběslav, Písek, 
oba celky Strakonic, Mad Bull České Budě-
jovice, Tábor, Milevsko, Veselí nad Lužnicí 
a  Český Krumlov. Nestačili o  gól na  Motor 
České Budějovice a po hrůzostrašné úvodní 
třetině (0:7!!!) na vedoucí mužstvo soutěže Jin-
dřichův Hradec. Mladíci tedy prozatím získali 
18 bodů při skóre 123:38. Počtem obdržených 
branek pod 4 góly na zápas patří Vimperští 
k nejlepším týmům soutěže a obecně se jedná 
v této žákovské kategorii o výjimečný počin. 
S čím se trochu mladí hokejisté trápí, je pro-
měňování šancí.

Do  druhé poloviny sezony vstoupí kluci 
v hale Soběslavi. Cílem zůstává zodpovědnou 
hrou založenou na skvělém bruslení a pevné 
obraně bojovat i  ve  druhé polovině sezony 
o nejvyšší příčky. K tomu je potřeba neusnout 
na  vavřínech, tvrdě trénovat a  naslouchat 
radám trenérů. Spolu s mladými hokejisty si 
přejeme, aby i  tyto výsledky pomohly zvýšit 

návštěvnost a podporu mladých hokejových 
nadějí napříč všemi kategoriemi. Jsme si jisti, 

že hokejisté a hokejistky si to zaslouží. Aktuální 
rozpis domácích zápasů naleznete na oficiál-
ních stránkách HC Vimperk (www.hcvimperk.
cz). Přijďte nás podpořit na cestě za mimo-
řádným hokejovým úspěchem!!!

Marián Sitár

Boxérské OKénKO
Koncem loňského roku jsme se zúčastnili 

dvou oblastních kol konaných v  Říčanech 
u  Prahy 18. 11. a  v  Praze Na  Balkáně 10. 12. 
Za Vimperk nastoupil Kája Grabmüller v kate-
gorii školní mládež ke dvěma zápasům a Tereza 
Churavá v kategorii žen.

V Říčanech Kája G. nastoupil proti zkuše-
nějšímu soupeři, se kterým již boxoval. Ani 
tentokrát se nepodařilo zvítězit. V Praze dal 
ale už od začátku soupeři znát, že přijel vyhrát. 
V prvním kole po počítání soupeře ještě zápas 

pokračoval, ve druhém kole po dalším počí-
tání byl zápas ukončen a Kája se mohl radovat 
z dalšího vítězství před limitem.

Tereza Ch. nastoupila proti soupeřce, které 
se podařilo ji několikrát zasáhnout tak, že 
musela být ošetřena kvůli krvácení z  nosu. 
Po ošetření dokázala držet tempo a ve dru-
hém kole začala mít navrch. Zápas ale musel 
být pro opakované krvácení ukončen, i když 
měla ještě dost sil. Jedna užitečná trenérská 
rada zní, nevykrývat údery nosem…

Závěrem bych rád pozval fanoušky boxu 
a  sportu na  oblastní kolo, které se bude 
konat v  sobotu 25. 5. na  zimním stadionu 
ve Vimperku.

V  průběhu roku stále nabíráme nové 
zájemce o klasický/olympijský box.

Tréninky jsou pro nejmenší děti v po a ve st 
od 17–18, v út a ve čt pro pokročilé a starší děti 
od 17–18,30 a út, čt a ne od 19–20,30 je pro 
dorostence a ostatní. V po 18,15–19,45 a v pá 
17–18,30 je možnost chodit na tréninky sebe-
obrany s prvky aikido.

Za BoxClub Vimperk s pozdravem boxu zdar!
Filip Černý
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Řádková inzerce

 Koupím jakoukoliv JAWA, 
SIMSON, MZ, ČZ či PAV. Děkuji 
za nabídku. Tel. 723 971 027.

 Koupím starší známky, 
mince, bankovky, odznaky, 
pohledy, obrazy, hodiny, 
hodinky, porcelán, sklo, knihy, 
myslivecké a vojenské předmě- 
ty – šavli, helmu, uniformu 
a podobně. Můžete nabídnout 
i  jiné staré předměty, celou 
sbírku nebo pozůstalost. Tel: 
722 777 672.

HOTEL - RESTAURACE 
ZÁMEK ZDÍKOV 

přijme na HPP  
do provozu restaurace 

tým na protisměnu: 
kuchaře, servírku/číšníka  

a pomocnou sílu do kuchyně.  
Platové podmínky: 

kuchař 36-40.000 Kč,
servírka/číšník 28.000 Kč,
pomocná síla 25.000 Kč.
Nástup možný ihned.

Kontakt: tel:  720 407 738
zamekzdikov@seznam.cz

ÚČETNÍ SLUŽBY 
pro podnikatele 

Vedení podvojného účetnictví, 
daňové evidence, mzdové agendy 

pro OSVČ a firmy.  
Zpracování daňových přiznání. 

Možnost online předávání dokladů a 
online nahlížení do účetnictví. 

Ing.Michaela Foster 
Tel: 739 232 639 

ucetnivimperk@gmail.com

Čištění
koberců 

a čalounění
Marie Marková
Tel.: 388 421 218

Mob.: 721 819 456

Cenově dostupné 
čištění

Zajímavé programování o jarních prázdninách

Termín: 4. – 6. 3. 2024, každý den od 8.00 do 13.00 hod.
Místo: Všeobecné a sportovní gymnázium, budova D
Pro: žáky 6. – 9. ročníku ZŠ, maximálně 15 účastníků po celé tři dny
Vedoucí: Ing. Michal Louda
Náplň:

zábavný úvod do blokového programování
řešení jednoduchých úkolů v prostředí code.org (Minecraft,..)
úvod do vytváření her ve Scratchi
skupinové projekty ve Scratchi
hra na herního designéra a herního testera  
tvorba 3D scény a její následné prohlížení na vlastním mobilním 
telefonu
překvapení na závěr
     Přihlášení: 
     online přihlášení na: www.ddm-prachatice.cz
     kontaktní osoba: Jitka Martanová
     cena: 380,-Kč

 

Zajímavé programování o jarních prázdninách

Termín: 4. – 6. 3. 2024, každý den od 8.00 do 13.00 hod.
Místo: Všeobecné a sportovní gymnázium, budova D
Pro: žáky 6. – 9. ročníku ZŠ, maximálně 15 účastníků po celé tři dny
Vedoucí: Ing. Michal Louda
Náplň:

zábavný úvod do blokového programování
řešení jednoduchých úkolů v prostředí code.org (Minecraft,..)
úvod do vytváření her ve Scratchi
skupinové projekty ve Scratchi
hra na herního designéra a herního testera  
tvorba 3D scény a její následné prohlížení na vlastním mobilním 
telefonu
překvapení na závěr
     Přihlášení: 
     online přihlášení na: www.ddm-prachatice.cz
     kontaktní osoba: Jitka Martanová
     cena: 380,-Kč
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Novák  Radomyšl      Prodej  Kuřic      Rozvozový plán 2024 - trasa č.9
KDE

Včelná – u restaurace  U KAŠTANU 08:45 Lenora- u OÚ 14:30

Kamenný Újezd - u OÚ 09:00 Horní Vltavice - u jednoty 14:45

Homole - u restaurace 09:30 Vimperk – u LIDLU 15:15

Křemže – u trafiky 10:00 Zdíkov - u OÚ 15:45

Holubov – u prodejny 10:30 Stachy – u OÚ 16:00

Srnín – u prodejny 11:00 Vacov - u COOPU 16:30

Větřní - u jednoty 11:30 Čestice - u jednoty 16:45

Kájov - u jednoty 11:45

Chvalšiny - u KD 12:00

Hořice na Šumavě – u prodejny 12:30

Černá v Pošumaví – autob. nádraží 12:45

Horní Planá - tržnice 13:00

Nová Pec – u jednoty 13:30

Želnava – u OÚ 13:45

Volary – parkoviště u  POŠTY 14:00

KDY

V termínech 15.3 / 12.4 / 10.5 / 7.6 / 5.7 / 2.8 / 30.8 / 27.9 / 25.10 / 22.11

Nosné kuřice – červené, kropenaté, černé, bílé, modré, žíhané, vlašky

stáří 20 týdnů – 250 Kč/ks             tel: 602 115 750                  www.drubez-novak.cz
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31Zprávy z Rohde

SPOLEČNĚ  
DO NOVÉHO  
ROKU 
S příchodem nového roku přichází i čas oslav a nových začátků. 
Společnost Rohde & Schwarz to letos vzala za správný konec  
a uspořádala pro své zaměstnance novoroční zábavu v Hotelu 
Zlatá Hvězda, která se konala 5. ledna 2024. 
 
Večer byl plný hudby, tance a radostné atmosféry. Pro hudební 
doprovod večera zahrála kapela MP3, jejíž energické vystoupení 
rozproudilo taneční parket. Kapela přinesla široký repertoár  
skladeb, který oslovil všechny věkové skupiny a zajistil, že si  
zábavu užije každý přítomný. 
 
Tato novoroční zábava byla výrazem ocenění společnosti  
Rohde & Schwarz vůči svým zaměstnancům. Nešlo jen o oslavu 
nového roku, ale také o příležitost pro kolegy, aby se mohli sejít 
v neformálním prostředí, posílit týmové vazby a užít si společné 
chvíle mimo obvyklé pracovní záležitosti. Firma známá svým 
inovativním přístupem, touto akcí potvrdila, že si váží nejen 
technologického pokroku, ale i dobrého ducha a pohody svých 
zaměstnanců. 
 
Akce v Hotelu Zlatá Hvězda byla nejen skvělým startem roku, 
ale i připomínkou, že remní kultura a společenské aktivity jsou 
klíčové pro budování silného a harmonického týmu. Vimperský 
závod se tímto snaží o vysoký standard v péči o své zaměstnance 
a ve vytváření motivujícího pracovního prostředí a celkové  
spokojenosti. 
 

2024 
ROHDE & SCHWARZ 

5.
1.
20
24
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MĚSTA VIMPERK 

od 20 h v hotelu Zlatá hvězda
 

• hraje De Facto 
• předtančení standardních
   a latinskoamerických tanců  
• vystoupení Davida Šíra jako Felixe Holzmanna 
• bohatý raut 
• slosovatelné vstupenky 
• fotokoutek 

Předprodej vstupenek v MěKS Vimperk.

Lorem ipsum

15. března 
2024

Vstupné 
560 Kč


